

ACTUALIDADES

Según un cablegrama de ayer se teme en Viena y Berlín que Hungría se separe de Austria aceptando las condiciones de los aliados.

No hay que decir que el cablegrama referido estaba fechado en Amsterdam, porque ya es sabido que los ingleses cuando quieren lanzar alguna especie sensacional de su invención, se cuelgan a los holandeses.

Pero los encargados de inventar esos infundios no están muy fuertes en geografía política, pues si conociesen algo los Balcanes y el mosaico que forman los pueblos austro-húngaros, no hablarían de la separación posible de Hungría y Austria en los momentos en que esta nación declara la guerra a los rumanos que con los slavs fueron siempre enemigos mortales de los magiars, los cuales en su parlamento de Budapest siempre se opusieron a la concesión de la autonomía al pueblo rumano.

Tan es así que el Príncipe Imperial asesinado en Sarajevo tenía muy pocas simpatías en Hungría a causa de su propósito de fundar el Imperio Trial, uniendo a Austria-Hungría los pueblos católicos slavs.

Precisamente el Conde de Karolyi a quien el cablegrama referido supone preparándose para dar un golpe de Estado, es el mismo que cuando recientemente Alemania pretendía dar a los rumanos parte de la Transilvania dijo en el parlamento húngaro, que sin la Transilvania no podía existir Hungría.

Luego esas noticias que los ingleses fechan en Amsterdam solo pueden causar efecto entre gente que esté completamente en blanco respecto a la vieja cuestión de Oriente.

El ilustre presidente del Tribunal Supremo horrorizábase en su discurso de apertura de los tribunales ante la idea de un juez que pudiera venderse.

Pero después se consideraba afortunado al tener que reconocer y aplaudir los esfuerzos desplegados en el año que acaba de espirar por todos los funcionarios del orden judicial y fiscal.

Los periodistas que, por nuestro oficio, procuramos conocer la verdad de cuanto ocurre en todas las esferas de la actividad humana, no tenemos una impresión tan optimista de la administración de justicia.

"Aún hay jueces en Berlín," es cierto; pero, desgraciadamente, según la pública opinión, no todos son tan rectos y tan íntegros como en su bondad supone el señor Pichardo.

Hecha esta salvadad no encontramos palabras bastante expresivas para elogiar y aplaudir las sanas ideas sostenidas en su elocuentísimo discurso por el señor Presidente del más alto tribunal de la República.

Los portugueses vuelven por su honra.

Al parecer no quieren servir a Inglaterra de carne de cañón, como los salvajes del Senegal y de la India.

La actitud política del General Asbert

En la reunión que semanalmente celebra los sábados el Directorio del Partido Liberal, en Galiano 78, bajo la presidencia del general José Miguel Gómez, quedará ultimado todo lo que se relaciona con la unión de las fuerzas políticas del general Asbert en el Partido Liberal.

Con tal motivo la casa del ex-Gobernador de la Habana se encuentra desde ayer invadida de correligionarios.

MINAS DE COBRE
El señor Presidente de la República, a propuesta del Secretario de Agricultura, ha autorizado al Gobernador de Pinar del Río, para que expida al señor Teodoro Eierreaga el título de propiedad de la mina de cobre Baño, en Mantua.

En Portugal, como en España y como en Grecia, son las turbas radicales, que solo han de pelear en los clubs y en las tabernas, las más entusiastas de la guerra.

La gente que trabaja y tiene que perder moral y materialmente, en todas partes es partidaria de la paz.

Los rusos dicen que han cogido 15 mil prisioneros.

Como decía aquel niño el otro día, muy grande debe de ser la Rusia cuando puede contener tantos prisioneros austró-alemanes.

En el Oeste, en el Cáucaso, en Grecia y en Rusia avanzan o resisten los ejércitos de las naciones centrales a pesar de la defección de Rumania y de la insurrección de Grecia.

La gran ofensiva de los aliados se está convirtiendo en una enérgica y tenaz defensiva.

En Rumania hay un partido numeroso que simpatiza con Austria.

El ejército griego no quiere sublevarse.

Los portugueses protestan a tiros contra el empeño de los ingleses de llevarlos a la guerra.

Pudiera suceder que los últimos triunfos diplomáticos de la "Entente" se convirtieran para ella en serias dificultades.

"Bien rirá qui rirá le dernier."

La cruzada contra la Parálisis Infantil

La ciencia en New York, trata de devolverle a las pobres víctimas de la poliomiélitis el movimiento de sus miembros.

Como en los Hospitales, mediante un tratamiento de masaje y de electricidad se procura restablecer en los músculos inmovilizados el movimiento y la vida.

La parálisis infantil ha producido, en Norte América, y en el mundo entero, un terror profundo. La pavorosa epidemia ciega en flor miles de vidas, que si ahora comienzan a palpitar, eran la esperanza de un pueblo. La niñez de hoy, juventud laboriosa en el mañana próximo, desaparece en el "desconocido" dolencia, que con especial predilección ataca a los niños de cabos rubios, centenarios de infantes. Y los que, atacados por el terrible microbio de la parálisis infantil, salían con bien de la enfermedad, quedaban totalmente inútiles para las labores y las luchas del mundo. Y dolidos algunos, parálisis otros, destruido el "sistema" medular.

LA ACCION PRIVADA
En consecuencia y según los periódicos últimos, los doctores en New York, han procurado, ya que no les era posible detener en su progresión espantosa a la dolencia fatal, hacer menos y más útil la existencia de los niños que atacados por el microbio, logran librarse de las garras de la muerte.

Se ha montado, bajo la vigilancia de esos profesionales médicos, en múltiples lugares de la ciudad neoyorkina, un gran número de hospitales; mejor que hospitales, grandes instituciones ortopédicas.

EL MAS FAMOSO
En esta página, el lector puede ver, en las fotografías adjuntas el más famoso de estos institutos. Se alza él en el Este, calle 123, entre las 41 y 42. Uno de los sectores donde la poliomiélitis ha adquirido mayor intensidad.

En este hospital privado, como en los otros similares, la asistencia es enteramente gratuita. Las donaciones particulares y el desinterés facultativo de un numeroso contingente de médicos y "traineurs" hacen posible el sostenimiento de tan generosas fundaciones.

CUARENTA MASAJISTAS

Por regla general, en la organización de estos institutos, se ha acordado mantener, día y noche, en función, un cuerpo de cuarenta masajistas, las cuales obedecen las instrucciones precisas e "individualizadas" de médicos expertos.

EL MASAJE

La aplicación del masaje es delicadísima. En una de las fotografías de esta información se ha sorprendido

el momento de aplicar el difícil tratamiento, que es, en los diversos aspectos que toma, mecánico, reflejo, thermal y eléctrico.

EL TRATAMIENTO

Mecánicamente se logra ejercer

mediante sucesivas presiones y "sifonamientos" acompañados una actividad rápida en la sangre; y el masaje, en este caso, más que a los músculos, va dirigido precisamente sobre

arterias y venas.

El empleo de violentas luces, que es una derivación del tratamiento sifonamiento, busca el choque nervioso por el conducto de los nervios oculares.

La aplicación de corrientes de agua, caliente, helada y con soluciones estimulantes se ha puesto y se pone, en práctica también.

Y la etapa final del tratamiento ha sido dejada a la electricidad.

LAS CORRIENTES ELECTRICAS

Se aplican estas allí, según un índice médico norteamericano, estableciendo 72 contactos súbitos en un minuto; no habiéndose llegado aún a una concepción definitiva acerca de la bondad de aplicar estas corrientes de un modo directo o por la mediación de agua electrizada.

EN LAS UNIVERSIDADES

El profesor Anderson de la Universidad de Yale, sostiene que una inmersión del enfermo en agua caliente al grado 95-F, y hasta 102-F; y por espacio de 20 minutos cada noche.

DESGRACIADAMENTE

Desgraciadamente, los resultados obtenidos solo arrojan un 20.00 de éxito. No obstante el enorme esfuerzo y las grandes sumas empleadas...

(PASA A LA PAGINA DOS.)



Edificio Hospital para el tratamiento de las deformidades musculares producidas por la parálisis.

WILSON ACEPTA SU CANDIDATURA REELECCIONISTA

"Sin duda he cometido errores en Méjico." "Nosotros también somos progresistas."

Long Branch, N. J., Septiembre 2. El Presidente Wilson aceptó hoy su candidatura para la reelección, en un discurso en que describió la labor legislativa del Partido Democrático,

(DE NUESTRO SERVICIO DE LA PRENSA ASOCIADA.)

defendió vigorosamente su política respecto a Méjico, expuso su conducta para con los países beligerantes, y esbozó sus puntos de vista sobre las obligaciones que los Estados Unidos tendrán que cumplir en el día de mañana.

Agrupados en torno suyo, los miembros de la Comisión notificadora presidida por el Senador James, en Shadow Lawn, que es la Casa Blanca del verano, el Presidente declaró que el Partido Republicano era precisamente el partido incapacitado para hacer frente a las "nuevas condiciones de una nueva era", y que los días del americanismo empujados, en que los métodos proteccionistas y el afán de amamantar las industrias constituían la principal preocupación de "nuestros estadistas provinciales", habían pasado para no volver.

"Ya no podemos darnos a nosotros mismos un tradicional provincialismo", dijo Wilson. Tenemos que representar un papel principal en el drama del mundo, mal que nos pese. Tendremos que prestar, y no pedir prestado; obrar por nuestra propia cuenta, y no imitar o seguir a nadie; organizar e iniciar, y no andar buscando donde meterlos."

Hablando de sus negociaciones diplomáticas con los beligerantes europeos, el Presidente, después de declarar que si bien los derechos de la propiedad podían reivindicarse por medio de indemnizaciones, no sucedía lo mismo con las vidas perdidas y los derechos fundamentales de la humanidad, agregó lo siguiente:

"El proceso es claro y se destaca de una manera bien definida, para que cualquiera que desee averiguar la verdad, pueda formar juicio".

Instantáneamente, después dijo:

"Yo soy el candidato de un partido, pero por encima de todo soy un ciudadano americano. Ni busco el favor, ni temo desagrado a ese pequeño elemento extranjero que, conviviendo con nosotros, pone la lealtad a una potencia extranjera por encima de la lealtad que debe a los Estados Unidos."

Respecto a su política mejicana, el Presidente reiteró que el pueblo de Méjico "luchaba elegantemente tal vez, y todavía ineficazmente para liberarse de los intereses extranjeros, algunos de ellos americanos, empeñados en obtener allí lo que jamás podrían conseguir en su propio país" y que él haría cuanto a su alcance estuviese para impedir que se opusiesen obstáculos a las aspiraciones de ese pueblo."

"Dura doctrina es ésta, pero sólo"

(PASA A LA PAGINA DOS.)

ESTADISTICA MACABRA

Víctimas causadas por los autos en el mes de Agosto

Una dictadura opaca
POR QUERIDO MOHENO

El vicio fundamental de las instituciones americanas, que consiste en la falta de medios para resolver los conflictos que deben presentarse entre los poderes cuya separación consagran, habría ocasionado más de un desastre si el instinto práctico del pueblo americano no hubiera recedido a pura teoría esa separación, mediante la organización de sus partidos de gobierno.

Gracias a ésta se consigue que el partido del Presidente domine por lo general ambas Cámaras, y como el nivel intelectual de éstas es muy bajo y el Presidente es jefe del partido y dispensador de favores, resulta que habitualmente las Cámaras le están sometidas, lo que de hecho evita todo conflicto.

Pero esta solución práctica no se ha conseguido sino a cambio de otros graves males. Desde luego, los grandes partidos nacionales se han convertido en centros de intrigas y corrupción, gobernados por manipuladores hábiles pero sin escrúpulos; los mejores elementos del país han tendido que alejarse de la política, porque el título de "político" es sinónimo de todo lo malo y despreciable; por último, esa organización, para prevenir conflictos y choques, presta a la formación de verdaderas dictaduras, como la que ha venido ejerciendo durante todo su gobierno el Presidente actual.

En efecto, si por dictador debemos entender al gobernante que impone su voluntad por encima de la ley, ninguna dictadura ha sido más efectiva que la del Presidente Wilson. Y para demostrarlo por el sencillísimo método del que andando demuestra el movimiento, presentaré al lector diversos y salientes casos en los que el Presidente Wilson ha hecho su santa voluntad, burlándose de las terminantes disposiciones constitucionales americanas.

Así, el Presidente no puede sin la aprobación del Senado enviar agentes diplomáticos de ninguna clase para intervenir en cualquier modo en las relaciones entre la Casa Blanca y los gobiernos extranjeros; pero Mr. Wilson ha encontrado la manera de arrinconar al Senado y enviar por sí y ante sí tales representantes, para intervenir en los más graves y complicados asuntos.

El caso más conocido es el del Coronel House. Por dos veces Mr. Wilson, con esa falta de tino que imprime carácter a toda su política, confundiendo la guerra europea con una broma trágica, como la que él ha venido jugando en Méjico con los revolucionarios, creyó que había llegado para él la ocasión de inmortalizarse "haciendo" la paz. Y por dos veces también se dedicó a "pulcar" la opinión de los gobiernos interesados, recibiendo en una y otra

En todo el mes de Agosto próximo pasado según nota detallada y comprobantes que ponemos a disposición del que lo dude, hubo en la Isla de Cuba:

48 accidentes desgraciados, de los cuales 31 ocurrieron en la Habana y sus alrededores, y 17 en provincias.

En esos 48 accidentes hubo:

20 heridos graves arrollados.

46 heridos graves montados y 5 muertos.

Total: 71 desgracias.

De los 20 arrollados, cuéntanse 8 niños.

De los 46 heridos montados, cinco son chauffeurs.

De los 5 muertos, tres fueron arrollados y 2 montados y tres eran niños.

No hacemos ya comentario alguno.

EL PROBLEMA DE LA CARESTIA DE LA CARNE

LAS REFORMAS SANITARIAS

La decadencia de la Industria Ganadera y la libre importación de ganado

La prensa viene reflejando hace tiempo el profundo malestar que aqueja a los Expendedores de Carnes de la ciudad de la Habana, así como los compromisos que se les presentan a diario con el público ante el variable precio del artículo en el mercado, variación que les priva de saber hoy lo que les costará mañana. Por otra parte, les veo acudir al Departamento de Sanidad, en solicitud de nuevas reformas para llevar a cabo las reformas sanitarias acordadas por dicho Departamento.

Conocer del mercado y al tanto de sus fluctuaciones, comprende la justicia de su causa y ella mueve hoy mi pluma en su defensa.

Amigo de la higiene, deseo que esta ocupe el lugar que le corresponde, pero estudiando la cuestión desapasionadamente, desde llevar al ánimo de las autoridades sanitarias, el humilde parecer mío, de que ante las

exigencias de la realidad, sea su decisión en este punto, el término de una labor armónica que no lastime los intereses de un crecido núcleo de industriales que atraviesa una de las más grandes crisis que registra la Industria Ganadera en Cuba, de muchos años a la fecha, y en la que la parte principal la sufre el pueblo, el predeterminado siempre a pagar las consecuencias.

De ahí que ponga mi grano de arena en la tan debatida cuestión, con el deseo de que no sea resuelto a la ligera un asunto de tal trascendencia como el que se viene desde hace algunos meses tramitando entre los Expendedores, la Sanidad y los altos precios del ganado.

Las obras exigidas por el progreso que en ese ramo como en tantos otros varios alcanzado son buenas dignas de aplauso, pero la mayor parte,

(PASA A LA PAGINA DOS.)

Accidente Automovilista

Dos heridos graves

LA PLAYA!
La excesiva velocidad en la marcha de los automóviles ha dado lugar a un nuevo accidente ocurrido esta mañana y del cual resultaron dos heridos graves y uno leve.

Anoche a las 11, salieron de esta ciudad en dirección a la Playa de Matanzas, en el automóvil de Alquiler número 1884 de la propiedad de Juan Gómez, vecino de San José, 1, Manuel Martínez Zaragoza, del comercio, vecino de San Ignacio 34; José Fernández, natural de España, estudiante, domiciliado en Monserrate 151 y Amable Vázquez, natural de España, de 25 años de edad y vecino del Hotel "Gran América" sito en Industria, entre Dragones y Barcelona, siendo este último quien manejaba la máquina.

Toda la noche la pasaron los citados individuos en la Playa, habiendo ingerido en el transcurso del tiempo que allí pasaron cierta cantidad de bebidas alcohólicas.

UN AMIGO
A las nueve de la mañana de hoy dispusieron retornar para la Habana y cuando la máquina pasaba por el cruce, se encontraron con Peregrin Mazonra, Inspector de Sanidad y domiciliado en Factoría quien estaba allí esperando el tranvía. Mazonra fue invitado a ocupar el automóvil lo cual hizo y en esta situación siguieron el viaje.

EL ACCIDENTE

Al llegar el automóvil a Línea entre 4 y 6 chocó una de las ruedas delanteras con una piedra que estaba en el camino, la cual hizo saltar como cuatro pies a la ligera máquina, lanzando a los que la ocupaban, como a veinte metros del lugar del accidente.

(PASA A LA ULTIMA)

SE EXTIENDE LA REVOLUCION EN GRECIA

En Macedonia se constituye un Gobierno provisional que procede a la movilización del Ejército.

DE LILLE A BAGDAD
Berlín, 2.
El Feldmarschal Hindenburg, actual Jefe del Estado Mayor General, dirigirá las operaciones militares que se están desarrollando desde Lille a Bagdad.

RETIRADA BULGARA

Londres, 2.
Los búlgaros han principiado ayer a retirarse de Sorovitch, replegándose a Kirilderven y Banitz,

Un destacamento de caballería servia ha llegado frente a Sorovitch.

NOTICIA DESMENTIDA

Londres, 2.
"The Tablet English Catholic Weekly, niega la noticia de que el Papa haya dirigido al Emperador Francisco José un telegrama felicitándolo el día de su octogésimo sexto natalicio.

RENDICION DE SOLDADOS BAVAROS.
Londres, 2.
Ciento veinticuatro soldados bávaros se han rendido a las tropas británicas en el frente occidental.

LA RETIRADA AUSTRO-UNGARA

Berlín, 2.
Los austro-húngaros continúan retirándose ante el ejército rumano que está invadiendo la Transilvania.

(PASA A LA ULTIMA)

DIARIO DE LA GUERRA

La gendarmería de Salónica se ha sublevado y las tropas griegas de la guarnición rodearon el cuartel para reducir a la obediencia a los revoltosos.

También aquí intervino el general Sarrail pero en vez de hacer retirar a los revoltosos, fueron las tropas regulares las que tuvieron que rendirse y después de desarmadas se internó al soldado fuera de la población, concediéndosele al oficial que conservase la espada a cambio de su promesa de no impedir los planes de los revolucionarios. El cuartel fue ocupado por los franceses.

Otro grupo de revolucionarios (parece que eran los gendarmes de Creta y los voluntarios de Salónica) con más fortuna que sus rebeldes compañeros, logró encerrar a la infantería en un cuartel rodeando el edificio y recibiendo a tiros a cuantos pretendieron salir de aquella encerrona.

También aquí intervino el general Sarrail pero en vez de hacer retirar a los revoltosos, fueron las tropas regulares las que tuvieron que rendirse y después de desarmadas se internó al soldado fuera de la población, concediéndosele al oficial que conservase la espada a cambio de su promesa de no impedir los planes de los revolucionarios. El cuartel fue ocupado por los franceses.

Bonito papel es el que está haciendo Sarrail en Salónica. De modo que su intervención es clara y manifiesta en favor de los revolucionarios.

(PASA A LA PAGINA DOS.)

Llegó el "M. Calvo" con 480 pasajeros

NUMEROSO PASAJE DE CANARIAS.— SACERDOTES Y RELIGIOSOS.—EL NUEVO VAPOR "ONONDAGA" NO TRAJO PATENTE. EL "OLIVETTE".

EL "MANUEL CALVO". — NUMEROSO PASAJE DE CAMARA
A las 5 de la mañana de hoy entró en puerto el vapor correo español "Manuel Calvo" procedente de Barcelona, Valencia, Málaga, Cádiz, los tres puertos de Canarias y San Juan de Puerto Rico y conduciendo cargo general, 401 pasajeros para la Habana y 81 en tránsito.

Entre los primeros llegaron el propietario portugués señor Antonio Ferreyro, el ingeniero español señor Amado de la Cruz Martínez, el abogado puertorriqueño señor Rafael Cuevas Zequeira; los comerciantes señores Nicolás Hernández, Enrique Fernández Pacheco, señores Belén Pacheco viuda de Fernández, Monserrate M. de Amy y 4 hijos, señores Manuel Llopert, Jaime Trilla, Porfirio Roig Salá, Juan de la Cruz González, Amado de la Cruz Martínez, Francisco Torres, Augusto Martorell con su esposa e hijo, Pedro Acevedo, Juan Vera Castillo, P.

H. Owen, Nicolás Hernández, Emilia Urdarreta viuda de Bracho, Clara Luz García de Carbia y dos hijos.

Los sacerdotes P.P. Juan Capdevila, Francisco Fábrega; José M. Lobo; Antonio Barbat; Timoteo Almira; José María Márquez; Jesús Lascuráin; Máximo Sicomandía; Castor Afray; Ramón Román Aragonés; Ramón Chapman; y los religiosos Pablo Salinas; Serafín Gotnagas; Magdalena Damotte y María Quiñones.

El marino americano señor Patrick Henry Gorman y familia, el Cónsul del Consulado de Cuba en Puerto Rico señor Carlos Anido Estrada, el ingeniero puertorriqueño señor Eduardo E. Saldana, el mejicano señor Vicente Sánchez, señora Eva María S. de Fernández, señoras Teresa y Belén Fernández Pacheco, el holandés Christian Winkel, señores

(PASA A LA PAGINA SIETE)

CINES Correccionales

FUNCION CORRIDA

¿De bufa? ¡Kí! No señores; de bufa solo el ciclon... ¿De bufa? ¡Kí! No señores; de bufa solo el ciclon...

Todo el Mundo puede inspeccionar nuestros productos...



y comprobar por sí mismo que la "EXPOSICION INTERNACIONAL DE MILAN (1916), fué justa e imparcial al otorgarnos el UNICO GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO

¡La superioridad de nuestro café es indiscutible! Las personas refinadas saborean con placer el CAFE DE



Tel. A-3820 - La Flor de Tibes - Reina 37

BASCUAS Y GARCIA

LLUVIA en milímetros: Pinar 3.0. Habana 8.0. Matanzas 4.0. Roque 2.0. Isabela 5.0. Santa Clara 4.0.

SEGURISIMO ES EL ALIVIO

En los casos de estrechez de la orina, que tan penoso dolor ocasionan, es segurísimo el alivio, con el uso de las bulbas flameadas.

ROBO EN AGUILA

El doctor Angel Izquierdo, vecino de Aguilá número 76, participó a la Policía que durante la madrugada anterior le habían sustraído de una silla que se encontraba al lado de su cama una cartera y diversas prendas.

RUMANIA Y LA GUERRA

Un nuevo enemigo tienen las Potencias Centrales. Rumania, después de dos años de neutralidad, opta por la intervención armada y declara la guerra a Austria.

Y ahora vemos que adopta igual táctica. Pero... ¿acertará esta vez? No habrá intervenido demasiado pronto? Esta política—que yo califico de traicionera y cobarde—tiene a veces sus inconvenientes y además es muy peligrosa.



Casa de óptica, que satisface pronto al cliente, dándole los mejores espejuelos con cristales finos y armadura elegante y cómoda.

En "LA ESMERALDA", el surtido de cristales y armaduras es tan grande, que todos los gustos se contentan; los precios tales, que todos los bolsillos pueden con ellos.

Por 1 peso Cristales con armadura de aluminio de lo mejor.

Por 2 pesos Armadura de oro enchapado que nunca ennegrece y cristales finos.

Por 3 pesos Piedras de calidad superior, montadas en oro relleno.

Por 4 pesos Vidrios insuperables y armadura de oro macizo, clase extra.

LA ESMERALDA SAN RAFAEL 11 1/2 TELEFONO A-3303 ENTRE AGUILA Y AMISTAD

DEPORTIVAS

REGATAS

PROGRAMA NAUTICO PARA LA TARDE DE HOY Y LA MAÑANA DEL DOMINGO. — LAS PRUEBAS DE BOTES DE "OCHO" SE APLAZAN PARA EL 10 DEL ACTUAL.

Decididamente las regatas de botes de ocho remos no se celebrarán mañana sino el domingo próximo día 10 del actual. Las sociedades deportivas concurrirán a la competencia por la "Copa Presidente Menocal" en la forma que indicábamos en nuestras notas de ayer; esto es: el "Habana Yacht Club" contendrá con una canoa que le cederá el "Vedado Tennis Club" reservándose éste otra de las que posee para las pruebas náuticas.

Y mañana domingo al señalar el reloj las once pruebas náuticas para "yachts" de vela por el campeonato "inter-clubs" instituido por el "Vedado Tennis Club" con la salida en la playa de Marianao y la llegada por las boyas situadas frente a la sociedad deportiva instalada en la calle 12 y Cazada.

Después de las regatas de vela habrá almuerzo en el "Vedado Tennis Club" en mesas instaladas en el gran salón.

UN POSTE INCENDIADO El vigilante número 890, Juan J. Argudin, participó ayer a la primera estación de policía que en la esquina de San Pedro y Jústiz encontró un poste completamente arrojado por las llamas, poste que pudo apagar con cubos de agua, sin la intervención de los bomberos.

LA ILUSTRACION

SUMARIO DEL NUMERO 31. PUESTO HOY A LA VENTA. Texto: La poesía nervio ideal de la patria. A propósito de un libro de Urbach por Agustín Acosta. Aspecto de la Guerra. La Hora de Rumania, por "Un diplomático neutral". Heráldica, poesía, por Ramiro Hernández Portela, ilustración de Lillo; Pan Mecánico, por Franco del Tado; Ofrenda Ilíaca, por Regino B. Boti; Ilustraciones cubanas, Doña Gulomar la Conquistadora, por Alvaro de la Iglesia; New York, por Alfonso Camín; Flor de Tedió, por Enrique Fontanilles; Selección para el Hogar, por Estelita Arza. La Casa del Reportero, es objeto de un especial artículo de Enrique Pelomares.

Grabados: La llegada del señor Suárez Mujica, Ministro de Chile en Washington; Bárbaros castigos: retratos de la señora Arnao y los dos hijos a quienes martirizaba; la muerte del joven Dignó; el estreno de "La danza de los millones" en el Nacional; El Partidito Español en Santa Clara, los restos, el panteón, la concurrencia, etc.; etc.; el derrumbe del Cerro; los patrocinadores del Concurso de catalas de "La Ilustración", a plana doble. — Las bases de este Certamen se insertan aquí.

Notas de arte: Heráldica, dibujo a pluma de Lillo; escenas de bahía, la llegada del correo, por Lillo; la Babele de Hierro, New York, por M. M. CINCO CENTAVOS EL EJEMPLAR

Espejuelos baratos



Si necesita comprar un espejuelo, no busque la casa donde se lo den más barato, busque la que le ofrezca mejores garantías. Los espejuelos baratos son hechos con piedras de clase inferior y por lo tanto sus ojos pagarán las consecuencias de la economía.

EL TELESCOPIO, San Rafael número 22, entre Amistad y Aguilá. Examen de la vista gratis científicamente.

Tenemos listo para remitir gratis nuestro catálogo de óptica, solicítelo, ha obtenido un triunfo. Mr. Grey puede estar satisfecho. Pero no quite victoria todavía, que antes que él esté el que todo lo puede y él decidirá quién es mercedero de portar el estandarte de la Victoria.

E. Permay Seijo, Habana, agosto 30 de 1916.

Regalos Primorosos. "VENECIA" TELEFONO A-3201. OBISPO 96. CUANDO hay que hacer un regalo y se desea presentar algo elegante, bello, distinguido, primoroso, que llame la atención por su novedad, ya sea a la novia, al novio, al amigo predilecto, a la muchacha de nuestras simpatías, a familiares, al médico, al abogado, al confesor o a la abuelita, preciso es ir a "VENECIA", la tienda de Obispo 96, que siempre tiene una gran variedad de artículos de todas clases muy chics, que satisfacen todos los gustos, aun el más refinado.

A Mr. Wilson tambien le gusta. Sólo toma MOSCATEL "SEÑORITA" ¡EXQUISITO! ¡SELECTO! NO LO HAY MEJOR REPRESENTANTES: HERMOSA Y ARCHE S. EN C TELEFONO A 2959 AGUIAR NUMERO 134 HABANA

Ni Una Cana y Antes Tenía Muchas. Uso Rejuvenol. NO es una tintura, es un transformador del cabello. Es una loción de perfume delicado, que se vierte en la mano y se frota en el cabello todo, y hace al canoso tomar el color natural que antes tenía. DIEZ o doce días de uso, doy al cabello el color que su propio color y luego empiezo a ver los efectos a la semana. se mantienen perfectamente coloreados los canos, del mismo tono, negro, rubio o castaño que el resto de la cabeza.

El Tiempo OBSERVATORIO NACIONAL 1 de Septiembre de 1916. Observaciones a las 8 a. m. del 75 meridiano de Greenwich. BAROMETRO en milímetros: Pinar 761.00—Habana 761.41—Matanzas 762.00—Roque 761.50—Isabela 761.00—Santa Clara 760.00—Santiago 760.00. TEMPERATURAS. — Pinar 26.0 máxima 30.0, mínima 24.0. Habana 27.0 máxima 31.0, mínima 22.0. Matanzas 28.0 máxima 32.0, mínima 23.0. Roque 27.0 máxima 31.0, mínima 22.0. Isabela 28.0 máxima 30.0, mínima 23.0. Santa Clara 27.0 máxima 31.0, mínima 25.0. Santiago 27.0 máxima 30.0, mínima 25.0. VIENTO.—Dirección y velocidad en metros por segundo: Pinar E 8.0. Habana E 4.0. Matanzas E 6.0. Roque calma. Isabela E 8.0. Santa Clara E 6.0. Santiago N.E. 6.0.

LA VIDA EN LA REPUBLICA

DE SANTA ISABEL DE LAS LAJAS

Una felicitación.
 Seña muy cumplida para el acreditado comerciante y hombre de negocios de esta plaza, señor Manuel Matiz García, con motivo del recibo de alianza ganado contra resolución de la Administración de los Impuestos, que le obligaba al pago de sus mil cuatrocientos cuarenta y cuatro pesos.
 La Secretaría de Hacienda, vista las razones expuestas por el señor Matiz, admitió el recurso, ordenando a la vez la devolución del dinero de peso ya ingresados en la caja del Tesoro Público.
 Han sido muchas las felicitaciones recibidas por el que hace tantos años viene dedicando sus energías al trabajo honrado, y no podía yo silenciar este caso, donde la opinión pública aplaude al Gobierno por tan justa resolución.
 No se toque el radiamo.
 Mereció tan unánimes aplausos el editorial del DIARIO, titulado, "No se toque el radiamo", el que este escribo lo llevo a la imprenta, repartiéndolo profusamente por todo el término.
 La pluma del decano, que con tanta imparcialidad trato de asunto tan delicado en nuestro país, sabe de veras apreciar nuestro ambiente político.
 Un ciudadano ejemplar.
 El que en vida fué don Miguel Benítez y Montes de Ocas, acaba de entregar su alma al creador.
 Era el desaparecido un amante padre, bueno, generoso y útil a esta sociedad.
 Para sus hijos especialmente Cristina y Néstor, mi más sentido pésame.
 Postulada.
 Reunida en pleno la Asamblea del Partido Nacional Conservador, por unanimidad aclamó candidato oficial del partido para Alcalde Municipal del término, al señor don Juan Manuel de los Ríos, presidente y condecorado caballero don Francisco Vilaseca, actual jefe de nuestra policía.
 Concurrieron en el señor Vilaseca, especialidades que le sumarán grandes sim-

patías entre todos los hijos de este pueblo. Vilaseca vive en la realidad, no tiene orgullo, es del pueblo, hijo queridísimo de esta localidad.
 El timbre de gloria más grande del candidato proclamado es su actuación honrosa al frente del cuerpo de seguridad; nadie le ha igualado en su paso por puesto tan espinoso.
 Ya veremos pronto cuanto buenos nos ofrecerá el futuro administrador de nuestra cosa pública.
 EL CORRESPONSAL
 DESDE PINAR DEL RIO

Agosto, 28.
 "Fundación Luz Caballero." Establecimiento de una Delegación en nuestra ciudad.
 El señor Secretario de Justicia, doctor Cristóbal de la Guardia, que en pasados días estuvo en esta ciudad y promovió a una primera reunión de propaganda a favor de "Fundación Luz Caballero" vino otra vez en la tarde de ayer, con igual objetivo, siendo ahora acompañado por el doctor Xiqués, que no pudo venir en la anterior ocasión y cuya visita quedó entonces anunciada por el doctor de la Guardia, por considerarlo en relación con esta iniciativa, como el más entusiasta propagandista y más decidido mantenedor.
 Y fué celebrada una nueva reunión a la que, en honor de la verdad, solo asistió un muy escaso número de las muchas personas invitadas, sin que tampoco podamos decir que la calidad compensase la cantidad, pues aunque algunos de los asistentes eran personas de valiosa y distinguida significación estaban otros verdaderamente insignificantes en cuanto a representación social.
 Fué incluido el acto por el señor Mestre, manifestando que la Comisión nominadora, nombrada en la reunión anterior, había designado para integrar la Directiva de la Delegación en esta ciudad de la dicha "Fundación," a los siguientes: Presidente, doctor Octavio Lamas; Vicepresidente, doctor León Cuervo Cuevas; Secretario de Correspondencia, Ledo. Modestino Acosta; Secretario de Actas, doctor Jesús Romo; Tesorero, señor Jaime Prat y Vocales, los señores Juan F. Domínguez, Leopoldo Betancourt, Manuel Landa, Tomás Berdeñave, Adriano Arevalo, Juan A. del Haya, Raimundo Ferrer, Andrés G. Rivera, Carlos M. de la Hoz, Rabasa, Valdivia y Cornejo, José Olivera, Raimundo Ubieta, Tomás Calero, Antonio Quintana, Felipe Hernández, José Páez, Manuel Cañas, José Beltrán, Toribio Bravo, Juan M. Cabada, Ricardo Mestre, Guillermo Montañá, Alfredo Porta, Fernando Bruneli y Rogelio Benítez.
 Fué aceptada esa Directiva, haciéndose seguidamente cargo de la presidencia, a ruego de varios de los concurrentes, el Dr. Lamas, designado para esa función.
 A continuación habló el doctor Xiqués. Disertó primeramente acerca de la finalidad de "Fundación Luz Caballero," cuya tendencia, dijo ser, para oponerse a la actual relajación de costumbres, públicas y privadas, y para motivar una mayor elevación del sentido moral de nuestro pueblo, y a la terminación de uno de los parajes de exposición de esos fines, oímos que en alto voz exclamó uno de los oyentes: ¡Muy bien!

Pero luego, al abordar el problema de los medios de realización, trocó contra la Pedagogía actual, calificándola de absurda y acusándola repetidamente como deformadora de las fuerzas físicas, del sentido moral y de las energías mentales, y anatematizó con dureza los principios pedagógicos y los procedimientos escolares mediante los que hoy se realiza la instrucción pública, así de las escuelas oficiales como de las escuelas particulares, para venir a proponer como único remedio a esos males, la implantación de unas escuelas nuevas, cuyos nuevos fundamentos que la prontitud de estos, aún después de la pubescencia, y el no uso de castigos ni de premios en ninguna forma, cuyas dos innovaciones deben ser la especial característica de esas aludidas escuelas, por cuanto que solo ellas merecieron la atención apologetica del doctor Xiqués, sin que en esta parte del discurso oíríamos ninguna laudatoria exclamación.
 Después dijo que los fundadores se ocupaban hoy con preferencia de la organización, mediante el establecimiento de un Congreso anual, efectuándose el primero en la Habana, para tratar sobre las cuestiones de índole colectiva necesarias para la reforma y proponer soluciones ante los poderes públicos, dejando entonces responsables a estos, ante la pública opinión.

DESDE JESUS DEL MONTE
 El pasado miércoles con motivo de celebrar su onomástico la distinguida señora Rosa Merino de Sánchez Quiros, su elegante morada en la Calzada de Jesús del Monte número 398, se vio sumamente concurrida por numerosas amistades con que cuenta entre la buena sociedad habanera que fueron a testimoniarle su afecto y simpatías en este día.
 Por la noche como en años anteriores, se hizo música y se bailó.
 Entre los concurrentes se sirvió un exquisito ponche de Champagne en abundancia.
 Graciosas señoritas daban realce a la fiesta. Comenzaron por las simpáticas y amables de la casa, las hermanas Luisa, Popa, Anita y Leopoldina que se desvivían en atenciones. María y Margarita Flores, Anita y Rosalina Juancot, Mariana Hill, Consuelito Nieto, Carmelina León, Cucca Riera, Elvira Moreno, Zola Lozano, Anita García, Carmelina Sánchez Pessino, Armandita Juancot y Angélica Silveira.
 Un grupo que lo componían las bellas hermanitas Concepción, estas son: Lolita, Carmela, Conchita y "Niní," presididas por dos gentiles figuritas tan celebradas como Amparo Llanusa y Estela Lozano. Leonila León, Pilar Bermúdez, Angélica Rodríguez, Carmela Gay, Blanca y Angélica Martínez Quisao, Micaela Fernández Gutiérrez, Nereida y Hermilina Rodríguez y las simpáticas señoritas hermanas de la

festivada Teresa, Esther y Ana Luisa Merino, Irene Salimón, Noemí Ferrer, Carolina Moreno, Pilarcita San Pedro y María Teresa Suárez.
 Entrada ya la noche, se hacía el desfile, haciendo todos votos por la felicidad de la festejada y de su señor esposo, el cumplido caballero doctor Manuel Sánchez Quiros, miembro muy significado del Consistorio Habanero.
 En la relación de felicitaciones que bice ayer, dejó involuntariamente por felicitar a dos amigos, el compañero Ramón Rodríguez Gallo y el joven Ramón Peón García.
 Próximas bodas.
 En esta primera quincena tendrá efecto la boda de la bella señorita Angélica Marín y el joven Carlos García.
 El ocho del actual tendrá lugar la boda de la graciosa señorita María Teresa Pujol y el caballero Juan Mario Etermán.
 En la iglesia del Santo Ángel.
 En la acreditada fotografía del señor José A. Soberón que se halla situada en la Calzada de Jesús del Monte número 398, acaban de recibirse de New York un variado y elegante surtido de cartulinas para retratos que se encuentran expuestas en el salón de estudio fotográfico.
 Manuel López.

En el Lunch del Café "Europa"



¡Alto al Sandwich!

Al de éste caballero, no le ponga Vd. mostaza ni pepinos, porque está enfermo y su mal no le permite comer picantes. Cúrese amigo y entonces podrá comer cuanta mostaza quiera y también pepinos. Curarse es fácil.

SYRGOSOL, se vende en todas las boticas bien surtidas.

DEPOSITARIOS: Sarrá, Johnson, Taquechel, González, Majó Colomer. PROPIETARIA: Monument Chemical Co., de Londres, 15 Fish Street Hill, Monument Square, Londres.

Licor Eucalipto
 EL MEJOR DE SUS SIMILARES
 Sus preciosas cualidades son conocidas de todo el mundo.



Pida informes y precios a Wm. A. PARKER, O'Reilly 110, Tel. A-1793, Apartado 1672, HABANA.

CAMISAS BUENAS
 A precios razonables en "El Pasaje," Zulueta, 32, entre Teniente Rey y Obrapia.

DINERO EN HIPOTECA
 en todas cantidades, al tipo más bajo de plaza, con toda prontitud y reserva. O número 37, de la calle de MIGUEL F. MARQUEZ, Cuba.
 Dr. Francisco M. Fernández OCELISTA, Jefe de la Clínica del doctor J. Santos Fernández, Oculista del "Centro Gallego," Prado, 168, De 10 a 8.

Sucesos

RATERO CONFESO
 Valentín Núñez y Magistre, de Príncipe 3 fué arrestrado por el detective Aragón, por haberlo acusado Doctores Lacalle de Gloria y Figuras, de que le había hurtado un reloj y un vestido.
ARROLLADO POR UN CAMION
 El camión H-4585 que conducía el chauffeur Francisco Pazos Lanza, natural de España, de 21 años de edad y vecino de Jesús del Monte número 39, arrolló ayer tarde, en la esquina de San Lázaro y Escobar, a José Valadares Izquierdo, natural de la Habana y vecino de la Avenida de la República número 19, quien se hallaba en aquel lugar esperando un tran-

vía de la línea del Vedado.
 El doctor Cuetto, médico de guardia en el segundo centro de socorro, asistió a Valadares de diversas contusiones y heridas diseminadas por la nariz, la frente y codo derecho. El estado del paciente era grave, por lo que fué conducido al Hospital Número Uno.
 El chauffeur Pazos fué presentado ante el señor juez de instrucción de la Sección Segunda, autoridad que dispuso su ingreso en el Vivac.

ESTABLO DE LUZ ANTIGUO DE INGLAN

CARRUAJES DE LUJO; ENTIERROS, BODAS, BAUTIZOS, ETC.
 TELEFONOS: A-1338, ESTABLO A-4892, ALMACEN CORSINO FERNANDEZ.

PANTEONES TERMINADOS

DISPUESTOS PARA ENTERRAR, DE 1, 2 Y 4 BOVEDAS
E. ESTEBAN, MARMOLISTA TELEFONO F-3133

Asociación de Propietarios de Hoteles y Restaurants de la Habana

El Sr. D. Felipe González Librán
 Presidente de esta Asociación, falleció en Corbón, España, el día 14 de Agosto de 1916, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
E. P. D.
 Y debiendo hoy, sábado, llegar su cadáver en el vapor español "Alfonso XIII", y habiendo sus familiares dispuesto su enterramiento en el cementerio de Colón, partiendo el cortejo fúnebre a las cuatro de la tarde del muelle de San Francisco, en nombre de la Junta Directiva y en el de los que suscriben, suplicamos a todos los asociados concurrir al sepelio y rueguen a Dios por el alma del finado.
 El Presidente p. s. r., ENRIQUE CASANOVA.
 El Secretario, J. A. BALLINA.
 Habana, 2 de Septiembre de 1916.

ANTIRREUMATICO
 DEL DR. RUSSELL HURST

El Reumatismo se Cura con Antirreumático del Dr. Russell Hurst
 (de Filadelfia)
 Porque es un gran eliminador del ácido úrico, el elemento extraño, que produce el reuma, que causa agudos dolores, tremendas mortificaciones. Eliminando el ácido úrico, cesa el sufrir, los músculos vuelven a su elasticidad y el antes enfermo, en plena salud, muévase en libertad.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
 Son depositarios del Antirreumático del Dr. Russell Hurst: Sarrá, Johnson, Taquechel, González, Majó, Colomer.

DESDE ALACRANES

El cine Sport.
 Un éxito completo fué la función celebrada anoche, en este simpático coliseo.
 En mi carnet pude anotar los nombres de las señoras.
 De Oriyes, de Pandiello, de Ruiz, de Menéndez, de Suárez, de Fernández, de Alvarez, de García y de Alvarez de González.
 Señoritas: Un grupito encantador lo constituyen Julia Acosta, María y Pina Lamas, Rosario Valera, Eva Morejón, María y Angélica Valdés, María Valladares, Landelina Oriyes, Rosa Greco, Josefa Valdés, Josefa García y Eva Acosta, y las simpáticas Chacha Valdés, Sisa García y Ana M. Laviana.
 Nuevo Teatro.
 Dentro de breves días se dará comienzo a las obras para el nuevo teatro, que frente al parque hará el señor Pomplio Torres, y el que será de lo más moderno.
 Al señor Alcalde.
 Son varias las personas que me ruegan, le llamo la atención sobre el pésimo estado en que se encuentra nuestro parque, y sobre todo en los días de lluvia, que se hace imposible el tránsito por él, debido a que como toda el agua se queda encharcada, se hace una verdadera laguna, cosa esta que no debe de existir, desde el momento que el Municipio paga un hombre para que esté al cuidado de su limpieza, y mucho más que es el nuestro único paseo.
 Rebo.
 El viernes de la pasada semana estando durmiendo en su domicilio el señor Celedonio Suárez, hoy de policía, le sustrajeron de la cabecera de su cama donde tenía la ropa la cantidad de 10 pesos, un portamonedas, una sonrieta y un revolver, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar nada.
 Ramona Diago.
 Esta simpática, amable y distinguida señorita celebró el jueves su fiesta onomástica.
 Reciba por reiterada mi felicitación. Y para terminar le he de hacer presente a todas las damitas, que en La República, donde están los simpáticos Fuentes y Tejeda acaba de recibirse un espléndido surtido de todas clases de telas, bordados y zapatos, que responden a la última moda. Visítela y saldrá complacida.
 EL CORRESPONSAL



COLUMPIOS Bosque de Bolonia
 Los mejores; los más fuertes y los más cómodos. Madera de CARBAYU irrompible. Tamaños: PARA CUATRO PERSONAS, \$12.50 PARA DOS PERSONAS, \$8.50.
 Más chicos, para dos niños, \$6.50.
 Conducción en general y en Provincias en iguales condiciones.
 EL Juguetería en general y artículos de fantasía.
Bosque de Bolonia
 OBISPO, 74.

FABRICA DE CORONAS DE BISCUIT DE ROS Y COMPAÑIA
 SOL, número 70. Teléfono A-5171. Habana

ESTABLO "MOSCOU"
 Carruajes de Lujo de FRANCISCO ERVITI
 MAGNIFICO SERVICIO PARA ENTIERROS
 Coches para entierros, \$2.50
 bodas y bautizos - - - \$5.00
 Vis-a-vis, corrientes \$ 5,00
 Id. blanco, con alumbrado \$ 10,00
 ZANJA, 142. TELEFONO A-8522 ALMACEN: A-4686. HABANA

HABANERAS

Anoche en el Nacional

Era grande la expectación. Los éxitos resonantes de La danza de los millones avivaron la curiosidad hasta un límite sin precedente. Nada igual.

No se sabe de ninguna otra producción teatral, entre las del repertorio exclusivo de las huérfanas capitaneadas por el popularísimo Regino López, que haya logrado despertar interés mayor entre las familias de la sociedad habanera.

Ha sobrepasado en mucho esa expectación por La danza de los millones a la que provocó La casta criolla cuando fué llevada a la escena de Payret.

Correspondió a la curiosidad, pues ya decires, la emoción.

Produjo hilaridad constante.

Sus personajes, interpretados a maravilla, se hicieron simpáticos en todos los pasajes y todas las situaciones.

Hay lujo en algunos cuadros.

Se amoldan perfectamente las decoraciones al carácter de la obra.

Música del maestro Anckerlymann que es alegre, que es bonita, que es típica.

Digna toda ella de cuanto ha puesto a contribución en el libro de La danza de los millones el peregrino ingenio de quien como Federico Villóch mantiene fresca, en plena lozanía, la rica e inagotable vena de donde han salido, con prodigalidad pasmosa, los mejores frutos del género.

Solo un reparo.

Pudo haberse expurgado más escrupulosamente la obra al trasladarla de teatro.

Ese cuidado que siempre se tuvo con obras antiguas, dejándolas libres, como decía ayer Diego-Diego, de toda expresión torpe o equívoca que pudiera lastimar los oídos de las gentes honestas, hay que confesar que con La danza de los millones se olvidó completamente.

Mi querido compañero de la crónica teatral del DIARIO ha hecho esta mañana los reparos debidos.

Sus observaciones, por atinadas, debe atenderlas la empresa que cuenta con el favor, con el apoyo y con la simpatía de una sociedad que tiene derecho a ser respetada.

Con suprimir de La danza de los millones alguna escena y más de una frase, más de un chiste y más de una exageración, asunto concluido.

Es leal el consejo.

Paso ya, tras la larga digestión que antecede a la reseña de la concurrencia.

Será, por fuerza, deficiente.

No es fácil, fiándola a los azarros de la memoria, una relación completa del grandioso concurso reunido anoche en la sala del Nacional.

Solo algunos nombres, escogidos indistintamente, como muestra de un conjunto de elegancia y distinción.

La señora del Ministro de España, Angela Pabra de Mariátegui y la del Ministro de China, Mrs. Liao, Teté Bancos de Martí, la joven e interesante dama, esposa del Jefe del Estado Mayor del Ejército, María Izaga de Alvarez Cerico,

Elisa Marcalda de Cabrera, Julia Torriente de Montalvo, María Luisa Losa de Sedano, Clara Carbonell Viuda de Izaga, Catalina Galarraga de Sánchez, Eivira Piqué de Odoardo, Encarnación Rubio de Suez Medina, Mercedes Zarraluqui de Trémois, Clara del Campo de Arenas, María Vázquez de Solís, Conchita Huidobro de Valdivia, Mercedes Cortés de Duque, María Durance de Cape, Gloria Montañó de Rosselló, Rosita Montalvo Viuda de Coffigni y Herminia Navarrete.

Margarita Adot de Hidalgo Gato, Matilde Ferrer de Pagés, Esperanza Alvarez Izaga de Cabrera, Cristina Ledón de Fernández, Conchita Adot de Núñez, Clementina Machado de Pina, América Castro de Salazar, Catalina Maruri de Riva y la interesante esposa del director de El Hogar, Virginia Catalá de Zamora.

Margarita Lastra de Quevedo, Aida López de Rodríguez y Teté Berenguer de Castro.

Julie Tabernilla de González, Teté Robelin de Torruella, Olimpia Linares de Gómez, Carmela Pérez de Cuevas, María Eugenia Alvarez de la Campa de Fuentes y Manuella Coello de Ramos Izquierdo.

Graziella Valdespino de la Guardia, Nena Arenas de Lastra y Cusieta Ledón de Carreras.

Juanilla Du-quesne de Cabrera, Sarita Larrea de García Tuñón, Vivia Rodríguez de Pino, Consuelo Montoro de Taboada y Edelmira Ventosa de Pereda.

Dora Méndiva de Liaca, Nena Trémois de Maciá y Pilarita Ponce de Valiente.

Maggie Orr de Aróstegui, Josefina de la Portilla de Esnard y Adolfin Solís de Gelats.

Y en un palco, destacándose atropadamente, las dos jóvenes y bellas señoras Cristina Jiménez de Almand y Matilde León de Armand.

Un grupo de señoras: Graziella Esay, Julia Sedano, Zelinda Cabrera, Leopoldina Solís y Conchita Valdivia.

Las hermanas Margot, Ursulina y Manuella Saez Medina.

María Beci, Elena Sedano, Margot Barreto, Mercedes Duque, María Montoro y Anita y Estelita Tur.

Carmen Sánchez Galarraga, Rosita Linares, Nena Ortiz, Conchita Gallardo, Gloria de las Cuevas y Caridad Aguilera.

Isolita Solís, Marina Oduardo, Alicia Fernández, Mercedes Salas, Lucrecia Haro de Rojas y Lourdes López Gobel.

Consuelo Alvarez Izaga, Rita María Arango, Hortensia Benítez, Pepa Vignau, María Luisa Castro, Elisa Izaga, Monona Chacón, Tullita Bosque y la gentil Nena Valle.

Palma Fernández, la adorable señorita, en trinidad deliciosa con Julia Montalvo y Consuelo Ferrer.

Isolina Pividal, muy graciosa.

Y las señoritas de Liao, las bellas hijas del Ministro de China, descolando graciosamente en un palco de platea.

Se repite La danza de los millones en la función de esta noche.

Otro lleno.

Y un nuevo éxito de la obra.

Enrique FONTANILLS

Del japon.

Del lejano Imperio nos ha llegado, como una oleada de poesía y de ensueño, una selecta remesa de

Abanicos Japoneses,

especiales para esta casa.

ABANICOS de una elegancia, de una distinción y de un esprit que cautivan y embelesan.

¡VERDADERAS PRECIOSIDADES!

Abanicos de hoja,

resplandecientes de CHIC y de delicadeza, hermosísimos. En todos ofrecemos una variedad realmente exquisita.

¿Y en carterás?

Una colección interesantísima. CARTERAS de moaré, de faya, en colores diversos, todos delicadísimos, bordados en canutillo...

¡LO INENARRABLE!

GANCHOS y ADORNOS de cabeza,

de una originalidad sugestiva.

¡QUE BONITOS!

ALMACENES DE

"El Encanto"

Solís, Entrialgo y Cia., S. en C., Galiano y S. Rafael

A LOS ENFERMOS

OBESOS
ARTRITICOS
GOTOSOS
REUMATICOS
CRONICOS

HACE TRES MESES QUE ESTAN FUNCIONANDO EN GALIANO 50, Y LAS CURACIONES SON ASOMBROSAS.

BAÑOS RUSOS

UNICOS EN CUBA

Baños turcos, baños eléctricos, baños Nauheim, baños sulfurosos, duchas alternas, etc., etc.

Están al llegar los masajistas suecos.

PRECIOS (Con asistencia médica):

BAÑOS RUSOS (ROWSKY), UNO.	\$1.00	Abono de 10.	\$ 9.00
BAÑOS (IVANGOROFF), UNO.	3.00	Abono de 10.	25.00
BAÑOS TURCOS.	1.25	Abono de 10.	10.00
BAÑOS NAUHEIM (ALEMAN).	3.00	Abono de 10.	25.00
BAÑOS SULFUROSOS.	3.00	Abono de 10.	25.00
BAÑOS ELECTRICOS (FINSEN).	2.50	Abono de 10.	20.00
Corrientes de alta frecuencia.	2.00	Abono de 10.	15.00
Masajes manuales y vibratorios.	1.25	Abono de 10.	10.00

Sala de señoras atendida por señoritas; masajistas graduados. Funcionan hasta las 12 de la noche. D.R. PITA, Director.

INSTITUTO OPOTERAPEICO DE LA HABANA.

Pida folleto gratis. GALIANO, 50. Teléono A-5965.

Teatros

Nacional.
"Titta Ruffo" y "La danza de los millones" se pondrán en escena esta noche en el Teatro Nacional.
Mañana habrá matiné.

Payret.
Programa para hoy: películas y la obra "Willard Johnson" en primera tanda. En segunda, los episodios cuarto y quinto de "El tres de corazón".
Mañana habrá matiné.

Martí.
Hoy, sábado, se representará en el coliseo de Dragones "El naufragio de los cuatro gatos". Serafin el Pintorero, obra estrenada anoche con éxito favorable, y "El Príncipe Carnaval".
Campaamor.
Hoy se inicia la temporada cinematográfica en el Teatro de Campaamor. Se estrenarán dos interesantes cintas.

Alhambra.
"Carne de caballo", "Adiós a la rumba" y "¿Dónde están los hombres?", figuran en el cartel del teatro Alhambra. Se anuncian además, números de variedades por la Petite Kioskov.
Nueva Inglaterra.
En primera tanda, sencilla, "El ídolo blanco". En la segunda, "El Judío Errante", estreno.
Prado.
En primera tanda, "La traición de la esposa", que se repite en la tercera. En la segunda, "Un grito en la noche". Mañana, matiné.
Fornos.
"Por su hijo", en primera tanda. En la segunda, "El tres de corazón" o el "signo de la muerte". Mañana, matiné.
Monte-Carlo.
Cine predilecto de las familias. Estrenos diarios.
Teatro Apolo.
Jesús del Monte y Santos Suárez.—Estrenos diarios, los domingos matiné.
¿Queréis tomar buen chocolate y adquirir objetos de gran valor? Pedid el clase "A" de MESTRE Y MARTÍNICA. Se vende en todas partes.
Suscribese al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA.

REALIZACION DE TELAS

LA MARQUESITA.

LIQUIDAMOS todas las existencias del VERANO

A MITAD DE PRECIO

Telas lindísimas, son las que realizaremos durante el mes de Septiembre.

APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD UNICA

Voiles y marquises, cintas de superior clase. Todo exquisito y de inmejorable calidad, a precios nunca vistos :: :: ::

"LA MARQUESITA"

San Rafael 19, esquina a Aguila. Tel. A-3788

SE MOJARON



Preciosísimas marineritas para niños de 2 a 8 años, se mojaron a bordo durante el último ciclón. Las hay de dril, piqué, irlandia, etc., blancas y de colores. Su valor es de \$2.00, \$3.00 y \$3.50 y las estamos saldando todas A PESO.

Mamelucos, en infinidad de telas y colores, a 40 centavos

LAS GALERIAS

O'REILLY Y COMPOSTELA

SE MOJARON

REFRESQUE en "LA FLOR CUBANA"

Galiano y San José y QUEDARA COMPLACIDA

Los HELADOS más ricos.
Los DULCES más sabrosos.
Los LICORES más finos.

LA CASA QUINTANA

JOYAS FINAS

Ofrecemos las de más capriche con brillantes, cor., pendientes, barras, bolsas de oro, etc.

OBJETOS DE ARTE PARA REGALOS, VITRINAS Y LAMPARAS.

NUEVO SURTIDO DE ACERINAS

GALIANO, 76, TELEFONO A-4264.

Post-Habaneras

NIZA

Tiene sus noches favoritas. Esos viernes del Cine Niza se ven siempre, de semana en semana, muy animados y muy concurridos.

Ayer, con motivo del estreno de la sensacional película La fiera de media noche, llenaba la concurrencia aquel amplio, fresco y céntrico salón.

Apertura de Curso

BUENA OPORTUNIDAD, para las señoritas estudiantes del Interior que necesitan cursos sus estudios en la Universidad, Instituto, Escuela Normal de Kindergarten y Escuela Normal para Maestros.

En Casa de familia respetable se admiten en calidad de hospedaje a señoritas-estudiantes exclusivamente. No en Casa de Huéspedes ni Colegio; es Casa particular muy céntrica y hermosa; Espléndidos recitadores, gran terraza, salón de estudios, baños frío y caliente, servicio telefónico, alumbrado toda la noche si se desea y demás comodidades.

Su dueña facilita los informes o referencias que se soliciten dirigiendo su correspondencia al APARTADO 1,232, a teléfono A-9837.

21301 5 st.

¡CORSETERAS!

Tenemos a la venta y a precios increíbles un surtido colosal de bañeras inoxidables, de diferentes clases y tamaños, cordones, cintas, hebillas, broches elásticos para fajas, tirantes y ligas, etc. Sedería Bazar Inglés. Galiano, número 72, San Miguel, 45, Habana.

C 5015 26-10

En la Bien Aparecida

GRANDIOSA ROMERÍA

Se celebra hoy, en honor de la Virgen de Covadonga. Y la ha organizado Manolo Camín, antiguo agente de teatros y asturiano de pro, romería que él dedica a los paisanos todos de la Habana.

Y el programa tiene coque y es más asturiano que la montera de don Pelayo, el Rey.

Veihos enterando:

A las doce y media dará comienzo el baile en la glorieta, que será amenizado por una gran banda, estrenándose muchas piezas bailables. A la una y media, la primera pareja que rompa el baile en la alameda, al son de la gaita, será sobsequiada con un hermoso "bolu", hecho en la mejor panadería de la Habana, para que se lo coman entre los dos. A las tres de la tarde, grandioso concurso de bailarines asturianos; para este concurso se nombrarán sobre el terreno tres personas imparciales a juicio de la concurrencia; premio para la rapaza: una sombrilla de fantasía y una botella de aguardiente Uva de Ribeiro, importador en Cuba, Jacinto Rodríguez, cuyo aguardiente es la Belleza, la salud y la Juventud de la Mujer; un abalico modernista y una ar-

FIN DE SIGLO



GARCIA Y SISTO
SAN RAFAEL Y AGUILA

Lectora:
Las mujeres, por temperamento, resultan fáciles víctimas de los "Cantos de Sirena"...

EL CORSE
por el papel tan importante que desempeña en la elegancia de la mujer, sirve a muchos para entonar "Cantos de Sirena."

EL CORSE
que su elegancia y comodidad reclama, debe ser elegido entre las insuperables marcas

KABO, LE REVO O MADAME
IRENE
DEPARTAMENTOS DE CORSES
AGUILA, 80.

PROPAGANDAS
ARTISTICAS
A 4061

NOTAS POLITICAS

PARTIDO CONSERVADOR. COMISION ELECTORAL. AVISO
Por este medio se avisa a todos los vecinos de este barrio que simpatice con la candidatura del Partido, que la Comisión Electoral ha instalado sus oficinas en la calle de Agulla número 299, (bajas), entre las de Misión y Esperanza, donde se deben dirigirse para solicitar su inscripción o traslado de barrio a la Junta Municipal Electoral, así como para informarle de cuantos asuntos se relacionen con la presente campaña electoral; habiendo fijado las horas de oficina de 1 a 3 y de 7 a 9 P. M., todos los días hábiles.
Habana, 31 de Agosto de 1915.
José Bouza,
Presidente.
Mario Caballero,
Secretario.

de hacerlo a domicilio a los señores Presidentes y Delegados de los Comités que componen esta Asamblea, para que se sirvan concurrir al próximo sábado 2 de Septiembre, a las ocho de la noche, a la junta que habrá de celebrarse en el "Círculo General Eusebio Hernández", sito en Reina número 50, altos, a fin de designar los veedores y encargados de protestas que habrán de representarnos en los colegios electorales en las próximas elecciones.
Se encarece la más puntual asistencia.
Habana, 30 de Agosto de 1915.
Enrique Mélla,
Presidente.

La reorganización del servicio consular en Francia
El señor Luis Valdés Roig, Cónsul de Cuba en Saint-Nazaire, Francia, ha remitido a la Secretaría de Estado el siguiente informe:
Señor Secretario:
Entre las medidas de carácter económico que los gobiernos "Aliados" se disponen a establecer después de la guerra, figura la reorganización del servicio Consular de Francia y de Inglaterra, de manera que éste responda eficazmente a las necesidades y exigencias del porvenir.
Relacionado con tan importante asunto, el diputado francés Monsieur Henry Lémery ha presentado en la Cámara un proyecto de ley, cuyas bases pueden resumirse como sigue:
1o: Educación comercial de los Agentes Consulares.
2o: Selección del personal desde el punto de vista de la capacidad comercial y lingüística, en relación con el país en que preste sus servicios.
3o: Creación, en el interior, de Oficinas Consulares que sirvan de escuela práctica y de "trait d'union" entre los exportadores nacionales y los agentes del exterior.
4o: Aumento del sueldo, para que los Agentes Consulares puedan viajar dentro de sus distritos, entre tener relaciones sociales, invitar, recibir y representar decorosamente a la nación.

Justicia a un compañero

En la prensa oriental encontramos la sensible noticia: se pensó por algún político en eliminar de la candidatura de representantes conservadores por Oriente al digno director de "El Cubano Libre", señor Daniel Fajardo Ortiz.
Anteayer tuvimos ocasión de entrevistarnos con el popular senador Licenciado Manuel Fernández Guevara, en la Estación Terminal y momentos antes de tomar puesto en el tren de la línea central para dirigirse a Oriente.
—Soy absolutamente contrario a que se rectifique el acuerdo de la proclamación de representantes tomado por la Asamblea Provincial de



DANIEL FAJARDO ORTIZ

Oriente; no soy partidario por lo tanto de que se elimine de la candidatura al periodista oriental señor Daniel Fajardo Ortiz, director de "El Cubano Libre", el histórico diario que tan consecuente ha sido en todo tiempo con nuestro partido.
Hasta aquí el Licenciado Guevara.
Por justicia al patriota de toda su vida, por simpatías de luchas periodísticas, tributamos, pues, este homenaje de afecto al señor Daniel Fajardo Ortiz, Capitán del Ejército Libertador, Director de "El Cubano Libre" y miembro distinguido del Partido Conservador Nacional, al que, en justa compensación a cuanto merece el señor Fajardo Ortiz, le designo Candidato para Representante a la Cámara popular en las elecciones que se efectuarán el día primero de 3 Noviembre próximo.
Esta proclamación del organismo provincial, no fué más que el simple reconocimiento de las cualidades que constituyen la personalidad de nuestro compañero el señor Daniel Fajardo Ortiz, no fué más que el elogio merecido de un ciudadano que profesa la religión del patriotismo, del honor y de la amistad.
Desde niño supo servir a Cuba, a cuyo Ejército Libertador se incorporó en los inicios de la guerra del 95; cooperó junto con el inolvidable Mariano Corona al sostenimiento de "El Cubano Libre" en plena manigua rebelde, y desde el comienzo de la nueva era republicana ha continuado sirviendo a la patria, con excepcional desinterés en las lides del civismo, como periodista honrado y como leal conservador, partidario de la política de regeneración y progreso que simbolizan Estrada Palma y Menocal.
Patriota de tan buena voluntad, de tan sincero espíritu democrático y de tan claro, sereno y amplio criterio.



Advertisement for 'Elixir Antinervioso' by Dr. Vernezobre. Text includes: 'Cómo saldré de este apuro? Calmándose, señor; nivelando sus nervios excitados. Tóme ELIXIR ANTINERVIOSO del Dr. Vernezobre. Y verá claro lo que ahora es tenebroso, lo difícil será fácil, lo grave, menos que leve y podrá atender debidamente sus negocios, libre de esa neurastenia que le desespera inútilmente. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DEPOSITO: "EL CRISOL", NEPTUNO Y MANRIQUE

EL MEJOR APERITIVO DE JEREZ Flor-Quina-Flores
Teléfono A-5463.—Apartado 1892.

Dr. Gálvez Guillem
Impotencia, Pérdidas seminales, Esterilidad, Venéreo, Sífilis o Heridas o Quebraduras. Consultas: de 12 a 4.
HABANA, 49, esq. a Tejadillo ESPECIAL PARA LOS POBRES, DE 3 y media a 4.

LOS CONTRIBUYENTES
Se encuentra al cobro en el Municipio, taquilla número 3, el primer trimestre de la contribución por industrias en ambulancia y ocupación de la vía pública con kioscos, baratillos y sillones de limpiar calzado. Las horas de recaudación son de siete y media a once a. m. Vence el plazo para pagar dicha contribución sin recargo el día 5 de Septiembre próximo.

LOS CONTRIBUYENTES
También se halla al cobro en el Municipio, taquilla número 2, el cuarto trimestre de 1915 a 1916 de la contribución por pumas de agua de Vedado metros contadores y recibos adicionales de los trimestres anteriores que por altas, rectificaciones u otras causas no pusieron al cobro antes. Vence el plazo para pagar dicha contribución sin recargo el día 15 de Septiembre próximo.

EL MEJOR APERITIVO DE JEREZ Flor-Quina-Flores
Teléfono A-5463.—Apartado 1892.

Dr. Gálvez Guillem
Impotencia, Pérdidas seminales, Esterilidad, Venéreo, Sífilis o Heridas o Quebraduras. Consultas: de 12 a 4.
HABANA, 49, esq. a Tejadillo ESPECIAL PARA LOS POBRES, DE 3 y media a 4.

LOS CONTRIBUYENTES
Se encuentra al cobro en el Municipio, taquilla número 3, el primer trimestre de la contribución por industrias en ambulancia y ocupación de la vía pública con kioscos, baratillos y sillones de limpiar calzado. Las horas de recaudación son de siete y media a once a. m. Vence el plazo para pagar dicha contribución sin recargo el día 5 de Septiembre próximo.

LOS CONTRIBUYENTES
También se halla al cobro en el Municipio, taquilla número 2, el cuarto trimestre de 1915 a 1916 de la contribución por pumas de agua de Vedado metros contadores y recibos adicionales de los trimestres anteriores que por altas, rectificaciones u otras causas no pusieron al cobro antes. Vence el plazo para pagar dicha contribución sin recargo el día 15 de Septiembre próximo.

Ha quedado puesto al cobro en las oficinas recaudadoras del Municipio el impuesto sobre fiote y navegación y embarcaciones de recreo. Las horas de recaudación son de 7 1/2 a 11 a. m. Vencerá el plazo para abonar dicho impuesto sin recargo el día 13 de Septiembre próximo.

Igualmente ha quedado puesto al cobro en el Municipio, taquilla número 6, el primer trimestre del impuesto sobre industria y comercio, tarifas 1a, 2a, y 3a, base de población y adicional. Vence el plazo para poder abonar dicho impuesto sin recargo el día 24 de Septiembre próximo.

F. MESA
Anuncios en periódicos y revistas. Deseos y pedidos modernos. ECONOMIA positiva a las suscripciones.
CUBA, 81. Teléfono A-487.

LOS CENTAVOS
QUE NO SE MALGASTAN FORMAN LA BASE DE UN CAPITAL.
El hombre que ahorra tiene siempre algo que le abriga contra la necesidad, mientras que el que no ahorra tiene siempre ante sí la amenaza de la miseria.

EL BANCO ESPAÑOL DE LA ISLA DE CUBA abre CUENTAS DE AHORROS desde UN PESO en adelante y paga el TRES POR CIENTO de interés.

LIBRETTAS DE AHORROS SE LIQUIDAN CADA DOS MESES PUDIENDO LOS DEPOSITANTES SACAR EN CUALQUIER TIEMPO SU DINERO.

ESTABLO DE LUZ ANTIGUO DE INGLAN
CARRUAJES DE LUJO ENTIERROS, BODAS, BAUTIZOS, ETC.
TELEFONOS (A-1338, ESTABLO A-4692, ALMACEN) GORSINO FERNANDEZ.
PANTEONES TERMINADOS DISPUESTOS PARA ENTERRAR, DE 1, 2 Y 4 BOVEDAS
F. ESTEBAN, MARMOLISTA TELEFONO F-3133

E. P. D.
D. FELIPE GONZALEZ LIBRAN
Falleció en Corbón, España, el día 14 de Agosto último. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.
Y dispuesto su entierro para hoy sábado a las 4 de la tarde, los que suscriben, hijos, hijos políticos y amigos, en su nombre y en el de los demás familiares y amigos, invitan por este medio a sus amistades para que se sirvan concurrir a la citada hora al muelle de San Francisco para acompañar el cadáver al Cementerio de Cristóbal Colón, favor que agradecerán.
Habana 2 de Septiembre de 1915.
Amparo, Enriqueta y María González y López; Amancio, Gonzalo, Felipe, Alvaro y Raul González y López; Anita García de González; Manuel López; Antonio María Suárez Cordovés; Manuel Alvarez Valcárcel; Dr. Francisco Cabrera Saavedra.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

FABRICA DE CORONAS DE BISCUIT DE ROS Y COMPAÑIA
SOL, número 70. Teléfono A-5171. Habana
ESTABLO "MOSCOU"
Carruajes de Lujo de FRANCISCO ERVITI
MAGNIFICO SERVICIO PARA ENTIERROS
Coches para entierros, \$2.50 Vis-a-vis, corrientes \$ 5.00
bodas y bautizos Id. blanco, con alabrado \$ 10.00
SANJA, 142. TELEFONO A-8528. ALMACEN: A-4686. HABANA

DR. GONZALO PEDROSO
Cirujano en general. Especialista en vías urinarias, sífilis y enfermedades venéreas. Inyecciones del 0/0 y Neosalvarsán. Consultas: de 10 a 12 a. m. y de 3 a 6 p. m., en Cuba, número 60, altos.

TINTURA FRANCESA VEGETAL
LA MEJOR Y MAS SENCILLA DE APLICAR
De venta en las principales Farmacias y Droguerías
Deposito: Peluquería LA CENTRAL, Aguilar y Obrapia

SIDRA CIMA SUPERIOR A TODAS
Importadores: SOBRINOS DE QUESADA

FOLLETIN 83
XAVIER DE MONTEPIN
LA MUERTA EN VIDA
Traducción de J. Zamacois.
De venta en la acreditada librería "LAS MODAS DE PARIS" de José Albela.
Belascoain 32—Teléfono A-5893 HABANA.
Precio en la Habana: 40 centavos.
—No opuso resistencia alguna, y como soy condescendiente, la he dejado allí. El señor director puede creerme bajo palabra; varias veces he observado que prefería los calabozos al patio.
—Vamos allá y verá por mí mismo cómo habéis obrado.
La contrariedad de Maclou era visible; no obstante, como no podía desobedecer se encaminó sin replicar palabra hacia la puerta de que ya tenemos noticia, la abrió, encendió el farolillo y empezó a bajar la escalera, seguido del director.
Los calabozos conservaban el mismo aspecto que el día en que por pri-

mera vez hemos introducido al lector en la obscura galería a la cual daban las rejas. Sin cesar resonaban bajo aquellas sombrías bóvedas furiosos alaridos, blasfemias horribles, quejidos desgarradores, rugidos de fieras, histéricas carcajadas, más espantosas tal vez que las maldiciones y los gritos.
—¡Puf! ¡qué feo es esto!—murmuró el director;—jamás me ha parecido tan tenebroso.
Maclou se paró frente a uno de los nichos, y dijo:
—Ahí tenía a la loca; bien puede notar el señor director que está completamente tranquila.
En efecto, la infeliz María estaba tan tranquila, que cualquiera hubiese dicho que nadie habitaba aquel calabozo. El director tomó el farolillo, lo aproximó a la reja, y durante algunos segundos exploró con la vista todos los rincones de aquella sinistra madriguera.
—¿Queréis burlaros de mí, Maclou?—exclamó por fin muy indignado;—¡aquí no hay nadie! Sin duda os habéis equivocado de calabozo.
—Nada de eso; yo os aseguro que la loca está ahí.
Por segunda vez examinó más detenidamente aquella habitación y acabó por distinguir sobre un repantojón de pared una forma oscura que parecía inanimada. Hubiérase tomado por un montón de harapos en un infecto muladar. Varias veces la llamó sin obtener respuesta alguna; la infeliz mujer a quien se dirigía no

hizo el menor movimiento, ni dio señal alguna de vida.
—¡Parce que está muerta—exclamó.
—¿Qué ha de estar muerta, señor!—replicó Maclou.—Las locas tienen más vidas que los gatos. Si no contestan, es por malicia.
—¿Id por ella y tráedme la aquí.
—¿No valdría más decirle donde está?
—Haced lo que os ordene.
—Como gusté el señor director.
Maclou se dirigió al estrecho corredor que pasaba por detrás de los calabozos. Abrió después la puerta del de Simona, y con voz tonante gritó:
—¡Vamos! ¡levántate, Simona, levántate!
La misma inmovilidad, el mismo silencio, Maclou, furioso, blandió su látigo guarnecido de puntas de plomo, que herían cruelmente la carne, e iba a dejarlo caer. Pero el director se lo impidió con estas palabras:
—No os he dicho que la matráis sino que la hagáis venir aquí.
En el ejercicio de sus brutales funciones, Maclou había adquirido el hábito de ejercer un despotismo sin límites y le pareció muy duro el bajar la cabeza ante una autoridad superior. Alargando, pues, entre dientes una blasfemia alzó del suelo la forma humana envuelta en repugnantes harapos, se la puso en hombros como lo hubiera hecho con un rardo, atravesó el pasillo y volvió a la galería.
—¡Aquí la tenía!—dijo,—tan buena

como la que más.
La desdichada esposa de Anibal estaba viva todavía, o mejor dicho, no había muerto aún. Su cuerpo semejaba un esqueleto. Parecía incapaz de tenerse en pie, y con mayor razón de poder andar; pero sus ojos seguían abiertos y su corazón latía, aunque con mucha lentitud. Esto era lo único que la diferenciaba de un cadáver. Ya hemos manifestado que el director del Hospital, aunque no era de los más sensibles, no tenía tampoco mal corazón. Así fue, que, entonces, experimentó una profunda compasión y un fuego de una generosa indignación hizo afluir la sangre a sus arterias.
—¡Maece Maclou—exclamó—vuesa obligación es ser un buen guardián y no un verdugo. Habéis cometido una gravísima falta, casi un crimen; sois responsable de la vida de esta infeliz. Rogad a Dios por ella, porque, si muere, no permanecerá aquí ni un momento más.
Pero, señor director—balbuceó Maclou, cuyo semblante se puso livido;—no sé jurar.
—No habléis y seguidme—dijo el funcionario mientras subía la escalera.
Maclou, a quien la emoción y el temor hacían vacilar, echó a andar, llevando a la condesa y articulando entre dientes:
—¡Ah, maldita loca! Si yo llego a imaginarla esta, la hubiera ahogado. Una vez muerta y enterrada en la fosa común, nadie podría reclamarla. Si el aspecto de la supuesta Simo-

na había asustado al director en la obscuridad de la galería subterránea y a la pálida luz del farolillo, otra cosa fué cuando la completa claridad del día dió en el rostro de la infortunada, impidiéndole abrir los ojos.
No intentaremos describir aquel rostro, por no impresionar dolorosa mente a nuestros lectores, con un cuadro de una realidad demasiado ligúbre. Puede formarse una idea de ello, con sólo decir que el director no pudo reprimir un gesto de compasión y mirado que lanzó a Maclou una mirada que no indicaba nada bueno para el cruel vigilante.
—Esto no va muy bien—pensaba Maclou, consternado.—A pesar de esto un cumple sus deberes rigurosamente, lo tratan como a un perro.
—Id a buscar al médico de servicio—dijo el director al loquero que le había acompañado;—decidle que le aguardo aquí; que venga al instante.
XXV
El médico de servicio se encontraba en la división inmediata y no tardó en llegar.
—¿Habéis dado orden de que viniera, querido director?—dijo al entrar en el patio;—¿qué se os ofrece?
El director señaló con la mano el cuerpo de la condesa que yacía inmóvil sobre el borde del pilón, y respondió:
—Examinad el estado de esa infeliz, doctor y decidme vuestra opinión.
—Mi opinión es que me habéis he-

cho llamar demasiado tarde—repuso el doctor al cabo de un momento.—Esta joven es casi un cadáver.
—¿De modo que la creéis completamente perdida?
—Tal es mi parecer.
—¿Es imposible salvarla?
—Así lo creo; ahora mismo la considero más bien muerta que viva.
—Es que esta loca me ha sido particularmente recomendada.
El médico se encogió de hombros, murmurando:
—En tal caso, hay que confesar que no se ha hecho mucho caso de la recomendación.
—Este canalla tiene la culpa de todo!—exclamó el director amenazando a Maclou con el puño.—Ya se le castigará como merece. Pero ¿no se podría hacer algo en favor de esta infeliz, que paga al Hospital sesenta libras anuales?
—Ordenaré que la lleven a la enfermería, donde se le prodigarán los mayores cuidados; pero he de advertiros que no os espero conseguir nada.
—Probad, sin embargo, doctor, y al menos me quedará el consuelo de decirme que nada tengo que reprocharme. ¡Es tan dulce tener la conciencia tranquila!
Después, mientras el médico ordenaba fuesen en busca de una camilla, el director, dirigiéndose a Maclou, añadió:
—Bien podéis rezarle al santo de vuestra devoción, porque, si muere, os despidió.
En breves momentos trasladaron a

la condesa María de Rahón, la muerta en vida, a la enfermería, donde la depositaron en un blanco lecho, sin que, al parecer, hubiese notado el cambio de situación por que acababa de pasar.
Cuidaban de la enfermera algunas religiosas de esa orden que, entonces como ahora, se encontraba en los lugares donde había enfermos que cuidar y desamparados que socorrer. Con esto queda dicho que a la feroz brutalidad que reinaba en las demás divisiones del Hospital, sustituida aquí la más tierna caridad y la más condescendiente abnegación.
Pasaron muchos meses sin que se notara mejoría alguna sensible en el estado de la decaída víctima del señor marqués de Saint Maixent. María seguía viviendo, o, mejor dicho, no se moría, y esto era mucho, pues hasta las mismas religiosas se extrañaban de que aquel cuerpo aniquilado, exhausto de sangre, y de vitalidad, opusiese a la muerte una resistencia tan prolongada. Al fin, gracias al benéfico influjo de un buen régimen, de continuos cuidados y de un alimento escogido y nutritivo, la enferma empezó a recobrar poco a poco las fuerzas y fué perdiendo aquella delgada cadavérica y aquel pálido rostro que inspiraba miedo a cuantos lo veían. Las religiosas habían obrado un milagro que los médicos consideraban imposible.
No tardó en manifestarse en el orden moral un cambio no menos notable. Ya sabemos que desde su llegada

UN GRAN TRIUNFO DEL DOCTOR SOUSA



María García y Hernández

Siempre ha sido grato al DIARIO DE LA MARINA rescatar los triunfos de los hombres de ciencia aunque su modestia excesiva haga que el público no los conozca.

Hoy traemos a estas columnas el retrato de la linda e inteligente niña María García Hernández que el día 7 del mes de mayo fué llevada a la Clínica de los doctores Fortín y Sousa, abandonada ya por médicos notables para sufrir una penosa y arriesgada operación en el cerebro.

Este coloso de la cirugía que se llama Benigno Sousa encierra en mano hizo prodigios para salvar a la operada y el éxito más satisfactorio coronó la obra.

Tras luchar entre la vida y la muerte en ardoroso trabajo, el doctor Sousa devolvió la enferma a sus amantes padres ya curada. Son éstos el distinguido amigo don José García Vigil residente en la Colonia Algorta, en el pueblo de Recreo, y su digna esposa María Hernández Guerra a quienes felicitamos por haber devuelto la alegría a su hogar, lo mismo que a su primo el distinguido amigo Indalecio García, del alto comercio de esta plaza.

Aunque sabemos que es el doctor Benigno Sousa, enemigo de todo egoísmo y celebración, sean estas líneas algo así como el agradecimiento de los padres de la operada y la demostración de la alta estimación de los que, como nosotros, conocemos su brillante ejecución como cirujano y como sabio, digno de respeto y admiración.

autorización del Congreso. Pero en solo Méjico las fuerzas de mar y tierra americanas han ejecutado muy serios y graves actos de guerra por dos veces en el curso de los últimos tres años. La primera fué el 21 de Abril de 1914, cuando 43 buques de guerra tomaron a cañonazos el indefenso puerto de Veracruz, que ocuparon por espacio de cinco meses sin más derecho que el derecho de la guerra. En esa ocasión el Presidente Wilson no recibió la previa autorización del Congreso; no la solicitó sino después del ataque y ocupación del puerto, es decir, cuando ya era innecesaria, puesto que se trataba de hechos consumados e irreparables. Y permitásemme al paso recordar, como algo muy interesante de la psicología americana, que un año después, cuando todos creíamos que en la Casa Blanca reinaba un sentimiento de pena, por haber cañoneado aquel puerto indefenso con la flota más poderosa que jamás se había reunido en aguas americanas, el Secretario de Marina Mr. Daniels, confirió a aquellos marinos la medalla de "heroísmo excepcional" por su comportamiento en la toma de Veracruz!

La segunda vez fué a principios de este año, cuando Wilson envió sobre Méjico al Brigadier Pershing, al frente de 15,000 hombres de todas las armas. Aunque el Presidente Wilson llame a esta expedición punitiva, esos 15,000 hombres no han hecho otra cosa que la guerra en Méjico, pues actos de guerra son los combates de Parral y Carrizal y la ejecución de nacionales del terreno ocupado por supuestos actos de espionaje. Tampoco en esta ocasión solicitó previamente el Presidente Wilson la autorización del Congreso para que las fuerzas de la República cruzaran sus fronteras y pasaran a territorio extranjero; de manera que en Veracruz como aquí, se burló del Senado americano y puso su voluntad por encima de las leyes de su país.

Estas empresas guerreras, que constituyen en sí mismas verdaderos actos dictatoriales en cuanto violan de una manera flagrante preceptos indudables de la ley americana, han servido al Presidente Wilson para cometer, simultáneamente, otras graves infracciones.

En un país donde ha privado desde los primeros tiempos el culto del Almighty dollar, no podía dejarse a la discreción de un funcionario la libre disposición de los fondos públicos. Y naturalmente, la ley dispone que el Presidente no pueda gastar un solo peso del erario sin la autorización del Congreso. Sin embargo, también aquí ha encontrado el Presidente Wilson la manera de hacer que su voluntad prevalezca sobre los dictados legales: el procedimiento consiste en lanzar de propia autoridad las fuerzas americanas en una empresa, y naturalmente, una vez que miles de ciudadanos de la Unión han sido lanzados allí abajo, a la sombra de la bandera de las barras y las estrellas, es claro que para no dejarlos perecer miserablemente, el Congreso se ve forzado a autorizar unos gastos que, si se le consultaran previamente como debe hacerse, es seguro que sublevarían la opinión nacional. Y de este modo el Presidente Wilson hace su voluntad por encima de prohibiciones constitucionales, y así derrochó más de \$20,000,000 en la aventura de Veracruz y así está ahora dilapidando un millón diario, que es lo que cues-



El auto-camión "VIM", es un carro hecho especialmente para repartos, no es un cuerpo de camión adaptado a un chasis de turismo, como suelen ofrecerse a cada paso.

Capacidad: 1/2 tonelada.
Motor: 4 cilindros, 15 H. P.
Recorre de 3 a 32 kilómetros por hora.
Consumo: 32 Ks., un galón.

No hay tienda elegante que no sirva sus pedidos en un auto-camión, y el "VIM" es el indicado, por la rapidez de su marcha, la facilidad del manejo, el poco espacio que exige para virar, su aspecto elegante y otras razones que aumentan sus magníficas condiciones.

Teniendo un "VIM", se dice al cliente la hora fija de la entrega de la mercancía, y siempre se cumple la oferta.

Gaston Williams & Wigmore Inc. of Cuba
INGENIEROS CONTRATISTAS
O'Reilly, 9. Teléfono A-3608.
New York, Londres, Paris, Petrogrado, Madrid, Roma.



ANUNCIO de VADIA, Aguir, 116.

Llegó el Manuel Calvo.

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

José M. Márquez, Herminia Rodríguez de Pérez, Juan Sosa Oliva, el venezolano Numa Parra, los estudiantes puertorriqueños Adolfo Velasco y Jacinto y Orlando García Quevedo, Ignacio Guasch y señora, Federico Aceña, José y Herminio García Peraza, señorita Dolores Costa, Rogelio Casas, Francisco Torres; los comerciantes españoles señores Manuel Menéndez y señora, señorita Juana San Nicolás, Francisco Izquierdo, Manuel Pérez, José Pino, Antonio Torres, Vicente Díaz, Isabel Sosa Julia Ramos, Faustino Casanova, Julio Ramos, Francisco Alzola, Domingo Delgado, Diego Fernández e hijo y José Mimoso.

El pasajero señor Isidro B. Silva, de 28 años, fué enviado al Hospital "Las Animas" por tener fiebre.

Llegaron tres polizones de Puerto Rico, que fueron enviados a Tiscornia.

El "Manuel Calvo" tuvo un poco de mal tiempo en la travesía sin sufrir novedad de importancia.

En tránsito van varios sacerdotes y religiosos más en tránsito para Centro América.

EL "OLIVETTE". — EL DOCTOR LLITERAS

De Tampa y Key West llegó hoy al amanecer el vapor correo "Olivette," que no pudo venir ayer por causa del tiempo.

Trajo carga y 65 pasajeros y entre éstos llegaron los señores E. E. Clements y familia, Enrique Roig, Alfredo Robledo, Manuel Casanova y familia, señora Petrona C. de Hyatt y dos hijos, Josefina Vidal, Luis F. Kohly, José E. Alfonso e hijo, B. L. Wyman y familia, Antonio Arocha y señora, María Navarro, W. R. Hill y señora, J. Y. King, el médico señor Edmundo Rendón y el doctor Juan R. Lliteras en unión de su esposa e hijos Juan y Alicia.

Doce niños menores de 12 años fueron remitidos a cuarentena.

En Tampa, según la patente, existen 3 casos de parálisis infantil.

OTRAS ENTADAS. — EL "ONONDAGA" SIN PATENTE

El ferry-boat "Flagler" llegó de Key West con 25 carros de carga general y maquinaria.

De New York en siete y medio días de viaje llegó el vapor americano "Onondaga" que es la primera vez que viene a la Habana. Desplaza 2596 toneladas y trae carga general y dinamita.

Este buque no trajo patente del Cónsul de Cuba, por lo que se ordenó su fumigación y se dió cuenta de la infracción sanitaria.

El "Onondaga" está al servicio de la Ward Line.

A las diez de la mañana llegó de Colón y Bocas del Toro el vapor blanco "Atenas" que seguirá a la tarde viaje a New Orleans.



Bella escultura, de la Virgen de I Pilar de Zaragoza, obra del señor Márquez, que en sus grandes talleres de la Ciudad Condal, se construyó para la Iglesia Parroquial del Pilar de esta ciudad, por encargo de la Camarera, señora Andrea Rubi de Betancourt.

Esta escultura se bendicirá en el mes de Noviembre próximo, durante las fiestas del Centenario de la ciudad a Parroquia.

JOSE R. DE VEGA

A bordo del Infanta Isabel que sale el lunes con rumbo a la madre patria, embarca nuestro distinguido y querido amigo don José R. de Vega, persona muy respetable en el alto comercio importador, de la razón social Vega y Cia.

De la Habana va a Asturias y en Asturias caerá en Piloña, el primer concejo donde ha nacido el señor Vega. Y en Piloña pasará varios meses.

Descámonse buen viaje y todo género de venturas en su viaje.

TENTATIVA DE ROBO

El sereno Froilán Canton Kikas, sorprendió durante la noche del martes a un individuo de la raza negra en los momentos que subió al andamio de las obras que se construyen en la casa Galliano 77 y de allí saltó a la azotea.

El ladrón al verse descubierto, se dió a la fuga, desapareciendo frente a la casa Amistad 43.

En el edificio que se cita, existe una tienda de ropas, propiedad del señor Rogelio Canedo Meséndez, quien dice que a él no le falta nada de su casa.

Dr. GONZALO PEDROSO
Cirujano del Hospital de Emergencias y del Hospital número Uno. ORTIGA EN GENERAL.
ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS, SIFILIS Y ENFERMEDADES VENEREAS.
INYECCIONES DEL 908 Y NEOSALVARAN.
CONSULTAS DE 10 A 12 A. M. Y DE 2 A 6 P. M. EN CUBA NUMERO 20, ALTOS.

Juego para señorita, estilo Adam, marfil.

Juego para comedor y de cuarto de caoba y marquetería, estilo inglés, último modelo, lo más elegante puede usted obtenerlo en la mueblería "LA IDEAL", Angeles 16, teléfono A-5058.

ALEJANDRO FERNANDEZ
Agencia MATAS

Una dictadura opaca

(VIENE DE LA PRIMERA PLANA)

ocasión los más feos desastres. Pero lo importante no está en eso sino en que Mr. Wilson para esas "pulsaciones" no pensó siquiera en valerse de los embajadores americanos acreditados ante aquellos gobiernos sino que, postergándolos con la mayor descortesía, envió a Europa a su amigo íntimo el Coronel House, como "representante personal" suyo; y aunque sin carácter oficial, le confirió tales poderes que obligó a los embajadores americanos a ponerse

AL CONTADO Y A PRECIOS BARATOS

Mimbres de todas clases. Muebles Modernistas, para cuarto, comedor, sala y oficina. Cubiertos de Plata. Objetos de Mayólica, Lámparas. Pianos "TOMAS FILS". Relojes de Pared y de Bolsillo. Joyas finas.

BAHAMONDE Y Ca.
OBRAPIA Y BERNAZA (POR BERNAZA, 16)

la "situación mejicana" según expresó ante el Congreso el 18 de Agosto último la Comisión financiera del mismo.

Un caso más para concluir. Quiere la ley americana que para formar parte de la Suprema Corte Federal, el tribunal más alto de la Unión, reúna el candidato a "judge", como allí le llaman, condiciones de idoneidad moral indiscutible; y para el efecto el Senado ha de revisar y ratificar los nombramientos que haga el Presidente, a fin de que no figuren allí sino personas intachables, como Mr. Hughes, el candidato republicano.

Pero el Presidente Wilson, que tiene la manga más ancha del mundo, resolvió también aquí burlarse de la ley y de la respetabilidad de la Suprema Corte, y sacar adelante su capricho de llevar a ella un amigo suyo, hombre notoriamente listo y juicioso por añadidura: Mr. Louis Brandeis, de Boston.

El nombramiento sublevó la opinión pública; el Senado recibió infinitas peticiones para rechazarlo, y a pesar suyo tuvo que iniciar una investigación. Por delante de la Comisión investigadora desfilaron centenares de testigos, principalmente abogados y capitalistas, poniendo como digan quejas al imperpetrable Mr. Brandeis, Mr. Taft y Mr. Roosevelt empujados a quienes la opinión de su país considera incapaces de faltar a la verdad, lo más suave que dijeron de él es que no era digno de figurar en la Suprema Corte, no por falta de "talento" sino de probidad.

Ante tamaño escándalo el Senado vacilaba; pero entonces Mr. Wilson empleó todos sus medios, forzó la mano a los Senadores y Mr. Brandeis entró a la Suprema Corte. La ley quedó por los suelos pero el dictador de la Casa Blanca impuso su voluntad.

Si después de estos hechos, tomados del montón, se recuerda que en algunos Estados del Sur, diariamente se aplica a infelices mejicanos la "ley fuga" sin que jamás se haga sino una investigación; que los funcionarios de la justicia federal han violado descaradamente las leyes para perseguir al general Huerta y a sus amigos solo porque así lo quiso el Presidente Wilson; que en estos momentos del escándalo de la trata de blancas, la policía de New York está aplicando en plena calle mortales palizas a quienes declaran su contra, y en fin, que en Agosto del año pasado en la moderna y suntuosa ciudad de Atlanta se asesinó brutalmente a Frank con la cínica complicidad de las autoridades encargadas de velar por su vida, no parece un desatino preguntar:

¿Qué diferencia media entre una dictadura como esa y la de un Porfirio Díaz?

Simplemente la que atende a la apariencia o a la superficialidad de las cosas; la misma que entre un ajadista y una rosa de Provenza, que entre vieja hoja de lata y una luna de Venecia, o para decirlo mejor, la que media entre el retrato opaco, insexuado y mustio de una vieja solterona y la figura marcial del "Napoleón en los Alpes."

¿Cuál es el periódico de mayor circulación? El DIARIO DE LA MARINA.

EL NUEVO ALMENDARES
Mossicos de todas clases. Dibujos Exclusivos. Colores inalterables. DESDE \$38 A 120 EL MILLAR
Cemento Vulcánite
DESCAMPS Y GARCIA
Calle 25, entre Infanta y Marina.

ESTABLO DE LUZ ANTIGUO DE INCLAN

CARRUAJES DE LUJO: ENTIERROS, BODAS, BAUTIZOS, ETC.
TELEFONOS A-1338, ESTABLO A-4692, ALMACEN COBSINO FERNANDEZ.

PANTEONES TERMINADOS

DISPUESTOS PARA ENTERRAR, DE 1, 2 Y 4 BOVEDAS
F. ESTEBAN, MARMOLISTA TELEFONO F-3133

"Nueva Fábrica de Hielo", S. A., Presidencia.

R. I. P.
EL SEÑOR DON
Felipe González Librán
Vocal propietario de la Junta Directiva de esta Compañía
HA FALLECIDO

Y DISPUESTO SU ENTIERRO PARA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE DEL DIA DE HOY, DEBIENDO PARTIR EL CORTEJO FUNEBRE DEL MUELLE DE SAN FRANCISCO, EN CUMPLIMIENTO DE ACUERDO DE LA MENCIONADA JUNTA DIRECTIVA, INVITO POR ESTE MEDIO A TODOS LOS SEÑORES ACCIONISTAS, FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DE ESTA COMPANIA, PARA QUE SE SIRVAN CONCURRIR AL ACTO DEL SEPELIO DEL QUE FUE NUESTRO EXCELENTE AMIGO Y COMPASERO.

HABANA, 2 DE SEPTIEMBRE DE 1916.

EL PRESIDENTE, P. S. NARCISO GELATS.

FABRICA DE CORONAS DE BISCUIT DE ROS Y COMPANIA

SOL, número 70. Teléfono A-5171. Habana

ESTABLO "MOSCOU"
Carruajes de Lujo de FRANCISCO ERVITI
MAGNIFICO SERVICIO PARA ENTIERROS
Coches para entierros, \$2.50
Bodas y bautizos - - - \$ 5,00
Id. blanco, con alumbrado - - - \$ 10,00

SANJA, 142. TELEFONO A-8528. ALMACEN: A-4686. HABANA

¿Para estar sano? AGUA DE SAN MIGUEL

PROVEEDORA DE S. M. DON ALFONSO XIII
VIAS DIGESTIVAS Y URINARIAS.

\$1.70 las 24 medias botellas, o 12 litros, devolviéndose 25 cts. por los envases vacíos. Haga sus pedidos a TACON, 4. Tel. A-7627

CIGARROS OVALADOS

Partaga

Y nada más

SE EXTIENDE LA...

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

Sólo la retaguardia de las tropas austro-húngaras han hecho frente a los rumanos, que han ocupado el frente transilvano en una extensión que excede de sesenta millas, evacuada por el ejército central austro-húngaro.

ALEMANES A REFORZAR A LOS AUSTRO HUNGAROS.

Amsterdam, 2. Cincuenta mil alemanes se hallan en camino hacia Transilvania para reforzar a los austro-húngaros. LOS TURCOS NO QUIEREN PELEAR CON LOS RUMANOS.

Amsterdam, 2. En círculos semificiales se han recibido noticias procedentes de Austria, según las cuales los turcos se niegan a enviar tropas contra Rumania, porque todos los hombres útiles para la guerra se necesitan en Asia Menor.

EL GENERAL PROSTOV SE SUCIDO

Londres, 2. Un despacho de la Haya informa que Prostov, jefe del Estado Mayor General del ejército Bulgaro no falleció de apendicitis como se dijo, sino que se suicidó después de enterarse de que Rumania había declarado la guerra, lo cual le persuadió de que sus planes de campaña no podrían continuar eficaces y de que Bulgaria está condenada a la derrota.

LOS ALEMANES RECUPERAN PARTE DE UNAS TRINCHERAS

París, 2. Tras repetidos violentos ataques, los alemanes han reconquistado parte de las trincheras que recientemente fueron capturadas por las tropas francesas al sur de Estrées, en Champagne.

SOBRE LA EXPULSION DE LOS HABITANTES DEL NORTE DE FRANCIA

París, 2. Un despacho recibido de San Sebastián informa que un Ministro español ha manifestado haberse recibido de Washington un importante telegrama acerca de la protesta francesa contra la expulsión del elemento civil francés de sus residencias en el norte de Francia.

DEERROTA RUMANA

Berlín, 2. Un parte oficial austriaco dice que las tropas austro-húngaras han derrotado a los rumanos cerca de Orsora y en Hercules y Fuerdoe.

NO HABRA HUELGA FERROVIARIA

Washington, 2. El Senado ha principiado a discutir el proyecto de ley de Adamson y efectuará hoy la votación.

Los directores de la Hermandad obrera creen que la huelga quedará conjurada tan pronto como la ley se sancione por el Poder Ejecutivo.

HIPOLITO VILLA ARRESTADO

El Paso, 2. Hipólito Villa, que recientemente llegó a esta ciudad procedente de la Habana, ha sido arrestado por acusarse de que trataba de volar una línea férrea para impedir que las tropas carrancistas batieran a Panchito Villa.

LOS DELEGADOS MEXICANOS

Washington, 2. Han llegado a esta capital los delegados mejicanos Bonillas y Paul. Esperase que Cabrera llegará pronto. M. Lansing, Secretario de Estado les dio la bienvenida a los dos delegados mejicanos. La primera sesión de los delegados americanos y mejicanos se celebrará el lunes próximo, cuatro del actual.

LA SITUACION EN GRECIA

París, 2. Un despacho de Salónica dice que el Comité Nacional de Defensa, compuesto de prominentes elementos militares y civiles ha proclamado el Gobierno provisional en Macedonia, y publicado un manifiesto llamando a las armas a los griegos para proteger a Grecia contra sus enemigos y arrojar el suelo patrio a los opresores.

La undécima división del ejército, la caballería y los gendarmes se han unido al movimiento revolucionario. Pronto se decretará en Macedonia la movilización general.

DINERO

Empeñe sus joyas donde le den más y cobren poco interés. Vendemos un piano y una pianola de lo mejor y cuatro brillantes limpios de a cuatro kilates, todo de ocasión. "La Regencia." Suárez, 8 y 10. Teléfono A-6628.

LA CANDIDATURA DE MR. WILSON

Long Branch, 2. Gran cantidad de público se ha reunido aquí para asistir a la notificación al Presidente Wilson de que ha sido designado por el Partido Democrático para el nuevo período presidencial.

NOTICIA FRANCESA

París, 2. Las tropas rusas que operan en Francia han puesto en fuga a los alemanes cerca de Auderive.

LOS SERBIOS RECHAZAN A LOS BULGAROS

Salónica, 2. Los serbios que operan en Macedonia han rechazado varios ataques búlgaros en el sector de Vetrenk.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

Viena, 2. Oficialmente se ha publicado que los austriacos han evacuado a Hermandstadt, primitiva capital de Transilvania, y los pueblos de Sepsiszent y Gyergy, a consecuencia del avance rumano.

Agrega la nota oficial que los rusos han ocupado a Horozanka, a diez millas al nordeste de Halitz.

PARTE RUMANO

Oficialmente se ha publicado que los rumanos han hecho mil ochocientos prisioneros austro-húngaros, entre los cuales cuentanse quinientos oficiales, apoderándose además de cien furgones de material de guerra y ocupando las ciudades de Tehanul, Czuzneseg, Tsciserode, Mouta y Pedegunwa.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

(VIENE DE LA PRIMERA)

LOS AUXILIOS

Un sereno de Obras Públicas que custodia una caseta que está situada en la esquina de Línea y 4, fué el primero que vio el accidente, poniéndolo acto continuo en conocimiento de un vigilante, quien condujo a los heridos a la Casa de Socorros del Vedado.

LAS HERIDAS

Alfí el doctor Jacobsen, auxiliado por los practicantes señores Tario y Delmonte y por la enfermera señorita Sofía Bolaños, asistieron a los heridos.

Martínez Zaragoza presentaba una gran contusión en la cabeza y síntomas graves de conmoción cerebral.

Mazorra resentida una herida contusa en forma estrellada en la cabeza, fractura del cubito izquierdo y varias contusiones más diseminadas por el cuerpo. Muy grave.

Fernández presentaba ligeras desgarraduras en las manos, levó.

Amable Vázquez, el chauffeur, solamente se encontraba en completo estado de embriaguez alcohólica.

El capitán Infesta, de la Policía de ese barrio, se constituyó en la Casa de Socorros, levantando acta del suceso, de la cual se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de la 3a. Sección.

Para España

No se embarque V. sin comprar un LONGINES Fijo como el Sol y cuanto en Joyería fina puede desear.

Cuervo y Sobrinos Muralla, 37-A, altos

Goteras

Lo único eficaz para cogerlas sin necesidad de albañil, es "ELASTIC CEMENTI," marca "Tigres." Pídale en las ferreterías. Depósito: San Ignacio, 50. Teléfono A-7091. alt 114-14 C 4646

Joyería, Relojería y Óptica.

El Dos de Mayo

Ofrece al público y su numerosa clientela, gran surtido de joyería fina, de la más alta novedad, a precios sumamente reducidos. Especialidad en muchos artículos como son aretes, sortijas, cadenas, pulseras de reloj, de cadena y meda caña, bolsos y bolsillos de plata fina, relojes de oro y plata, anillos, etc., etc.

Se da factura de garantía, se compran joyas, oro y platino y se hacen y componen toda clase de joyas.

EL DOS DE MAYO ANGELES, 9. HABANA. TELEFONO A-8956. C 5009 alt 15t-2

TRIUNFAREMOS SEGURAMENTE



¡Que Ricas son las Glorias Cubanas!

Tabacos que saben a Gloria

Deposito Dragones 108
Telef. A-4616

Accidente Automovilista

Un sereno de Obras Públicas que custodia una caseta que está situada en la esquina de Línea y 4, fué el primero que vio el accidente, poniéndolo acto continuo en conocimiento de un vigilante, quien condujo a los heridos a la Casa de Socorros del Vedado.

Las Heridas

Alfí el doctor Jacobsen, auxiliado por los practicantes señores Tario y Delmonte y por la enfermera señorita Sofía Bolaños, asistieron a los heridos.

Martínez Zaragoza presentaba una gran contusión en la cabeza y síntomas graves de conmoción cerebral.

Mazorra resentida una herida contusa en forma estrellada en la cabeza, fractura del cubito izquierdo y varias contusiones más diseminadas por el cuerpo. Muy grave.

Fernández presentaba ligeras desgarraduras en las manos, levó.

Amable Vázquez, el chauffeur, solamente se encontraba en completo estado de embriaguez alcohólica.

El capitán Infesta, de la Policía de ese barrio, se constituyó en la Casa de Socorros, levantando acta del suceso, de la cual se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de la 3a. Sección.

Cables de España

LA INFANTA DOÑA ISABEL EN BARCELONA

Barcelona, 2. Han llegado a esta ciudad la Infanta doña Isabel, el ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso y el gobernador civil de la provincia, señor Suárez Inclán.

En la estación fueron recibidas por las autoridades, otras personalidades y numeroso público que ovacionó a Su Alteza.

También acudió a la estación una compañía de Infantería, que rindió a la Infanta los honores de ordenanza.

Aquí reorganizará un tren especial que conducirá a la Infanta y a sus acompañantes a Berga, donde se verificará la coronación de la Virgen de Queralt.

LA HUELGA DE FERROVIARIOS

Valencia, 2. Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros del ferrocarril Central Aragón, a pesar de las activas gestiones realizadas por las autoridades.

Los obreros ponen como condición indispensable para volver al trabajo que sea despedido el jefe de los talleres, causante del actual conflicto.

La Sanidad y el Refresco GAY-OLA

La Secretaría de Sanidad, ha declarado: "Que en vista del resultado de los análisis practicados en el Laboratorio Nacional, de las muestras de refresco y siropes "GAY-OLA, no contienen cafeína ni alguna otra substancia medicamentosa o antiséptica, considerándose por lo tanto, como un refresco bueno y propio para el consumo."

En castellano: que GAY-OLA es el único refresco de coca-kola, BUENO para la alimentación y PROPIO PARA EL CONSUMO, el único porque ninguno otro ha merecido de Sanidad esa calificación.

Y como lo que Sanidad ha dicho es la única verdad en el anuncio que hay que creer, los consumidores han de preferir naturalmente lo declarado BUENO y PROPIO PARA EL CONSUMO y han de rechazar lo adulterado y declarado impropio o perjudicial para el consumo, y para eso bueno será que cuando pidan coca-kola digan de qué marca la quieren, o si la quieren sin cafeína que significa sin DROGAS dañinas, o simplemente GAY-OLA, que es la única realmente pura y saludable.

Grandiosa Romería "EL BOLLU" en La "Bien Aparecida."

Premios para los cantos y los bailes ¡Al "Bollu," rapaces, el Domingo! Tren por la Terminal: CINCO CENTAVOS hasta las puertas de la Romería.

La utilidad de la guerra

BUEN DIVIDENDO
No podrán quejarse los laboriosos y ordenados suizos. La guerra que los ha obligado a una movilización ruinosas, llevándose los buenos ahorros de la Confederación, les trae por otra parte muy considerables y sanas ganancias.

Para hacer esta concreta afirmación nos atenemos a un cable que viene desde la pintoresca Laussane, la ciudad unida a Ginebra por el bello y azulado lago Lemán.

En ese citado cable se dice que las fábricas de municiones para Francia y Alemania han repartido un gran dividendo y una Compañía de Brieg acaba de acordar un dividendo de un 25 por ciento contra un 20 que repartió el año de 1915.

No hay mal que por bien no venga, reza el sabio refrán y los emprendedores y hábiles obreros de la abrupta tierra de Guillermo Tell, han visto prácticamente la verdad de este conocido adagio.

La guerra, la maldita, siniestra y espantable guerra, está produciendo en el mundo entero formidables ganancias.

Por una eterna e inmutable ley del contraste humano, las lágrimas y el dolor; la ruina y la devastación horrenda, producen a muchos muy óptimos rendimientos. Esas fábricas de municiones que acuerdan magnos dividendos, son entre otras, las que se benefician con las urgentes e imprescindibles necesidades de la gran contienda europea.

En los países neutrales se improvisan fortunas y los operarios trabajan día y noche en los establecimientos fabriles e industriales.

Un río de oro viene de la guerra, tan caudaloso o más que el río de sangre que corre por los cauces abiertos en los campos de batalla.

La utilidad que proviene de la campaña es fabulosa en algunos casos, llegando hasta los límites de lo fantástico por la sostenida demanda contra la progresiva escasez de la mercancía.

De las asociaciones y fieros males, se obtiene un positivo beneficio y mientras para los que están lejos de los horrores sin nombre de la guerra, resulte ésta un filón inagotable, no les parecerá a ellos ciertamente una cosa tan vitanda y digna de la execración de los que contemplan asustados tanta ferocidad en la condición humana.

Tomás Servando Gutiérrez

Regalado

Se envía UN LIBRO A TODOS LOS HOMBRES QUE LO PIDAN, - TODOS LO NECESITAN, - ES MUY INTERESANTE, MUY INSTRUCTIVO, MUY UTIL, MUY PRACTICO Y TODOS LOS HOMBRES DEBEN LEERLO CON ATENCION

Lo escribió el Dr. Martín,

famoso especialista de Londres. Trata de la más cruel enfermedad que sufren los hombres, les enseña a prevenirse de ella, a curarse y a inmunizarse.

Se manda EN SOBRE CERRADO SIN TIMBRE ALGUNO, SOLO LA DIRECCION DEL INTERESADO, ASI LA RESERVA ES ABSOLUTA

SYRGOSOL

APARTADO 1632 - HABANA. ACOMPAÑESE ESTE ANUNCIO.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!